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IMPORTANT AND INTERESTING BOOKS
on
LITERATURE, HISTORY, AND ART
(Including Library Sets of Standard Authors, &c)

1 ADDISON (].). The Spectator.
Waith Sketches of the Lives of the Authors and explanalory noles.

8 vols., 12mo, Aalf calf. Edinburgh, 1810. £2 15s

PRESENTATION COPY FROM QUEEN ALEXANDRA.

2 [ALEXANDRA (Queen).| Gold Dust; a Collection of Golden Counsels
for the Sanctification of Daily Life. Translated and abridged from
the French, by E.L.E.B.

16mo, original cloth. London, 1880. £12 12s
PRESENTATION COPY from Queen Alexandra.
The first three blank leaves before the text have the following inscription and
hymns in the Queen’s handwriting : —

In Danish :

“Til min elskede Wanda fra hendes gamle Barndoms Ven.
Alix. 18887

“ Maate denne lille Boz were Dig eg Trost & Opmuntring naar Dit Sind er
bedrovet.”’
iIn translation)
““ To my beloved Wanda from her old childhood friend. ;
Alhx. 18B88.
May this little book con=ole and encourage you when your heart is sad.”
The Queen has further written on two other blank pages, two verses of the well-
known hymn, “* Near my God to Thee,”” ete.
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3 ALISON (Archibald). History of Europe from the Commencement of
the French Revolution to the Restoration of the Bourbons in 1815.

Portrails.
BEST EDITION.

14 vols., 8vo, calf. Edinburgh and London,

e

FIRST EDITION.

3 vols., 8vo, Aalf morocco, uncut, ¢. e. g. London,

L |

AMERICA. Bryce (James).

jution. 4 vols. 189g-1g07.
George the Third and Charles Fox.

American Revolution.

Together 6 vols.

2 vols. 1g12.

Best Library Edition.

London, 189g-1912.

caricatures and many h

——— Trevelyan (The Rt. Hon. Sir George O.).

184g9-1850. £5 5s

The American Commonwealth,

1888. &£5 10s

The American Revo-

The Concluding Part of the

EXTRA ILLUSTRATED.
¢ ANTI-JAGOBIN. Poetry of the Anti-Jacohin.

EXTRA ILLUSTRATED by the insertion of 38 plates, including coloured

ne portraits.

4to, full calf gilt (new back), t.e.g. London’ 1301.
The Extra Illustrations include portraits of : —

Barras (P. J. F'. N.).
Carnot.

Whitbread (Samuel).
Thurlow (Edward Lord).
Tooke (J. Horne).

Reubell.

Moreau.

Talleyrand.

Hastings (F. Rawdon).
Fox (Chas. J.).

Grey (Earl).

Paine (Thos.).
Bernadotte,

Gifford (W.).

Erskine (Thos. Lord).

Cook (Capt. James).
Ray

&c., &c., &ec.

1?'

3‘*.11% Martha).
alentine Green.

8vo, ariginal cloih.

£18 18s

£10 10s

Mezzotint by
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7 ARCHITECTURE. Wren (Sir Christopher), 1632-1723. With Contribu-
tions by Paul Waterhouse, Sir Reginald Blomfield, Stanley C. Ramsey,
Frederick R. Hiorns, Walter H. Godfrey, Patrick Abercrombie, E.
Beresford Chancellor, Mervyn E. Macartney.

5 With numerous plates of the famous buildings and churches erected
3 fatm,
Imperial 8vo, Zalf cloth. London, 1923. 10s €d

S ART COLLECTIONS. Angerstein (John Julins). A GCatalogue of the
Celebrated Collection of Pictures; with Historical and Biographical
Letters by John Young.

Containing 42 full-page plates.
ato, full morocco, uncut, t. e. g. London, 1823. £1 10s

g ———— Heseltine (J. P ). dohn Varley and his Pupils, W. Mulready,
J. Linnell and W. Hunt. Original Drawings in the Collection of J. P. H.
With 18 illustrations.
Small 4to, eriginal boards, uncut.

London, Privately Printed, 1918. £5 5s
10 ———— Heseltine (J. P.). Trifles in Sculpture: From the Collection of
JoEHL

Illustrated with 32 plates of famous Bronzes, [ewels, Terra-Cotias,
and oilher arlistic treasures from this collection.

Small 4to, original boards.
London: Privately Printed, 1916, £4 15s

Only a few copies printed.

11 — Houghton Gallery. A Set of Prints engraved after the most
Capital Paintings in the Collection of Her Imperial Majesty, the Em-
press of Russia, lately in the possession of the Earl of Orford, at
Houghton in Norfolk.

With plans, elevations, sections, chimney pieces and celings, and
upwards of 130 finely engraved plates, in meszolint, line and_stipple,
by Valentine Green, J. B. Mickel, P. C. Canot, R. Earlom, [. Watson,
Picot, Dunkarton, etc., etc., after Van Dyke, Wootton, Rubens, Rem-
brandi, Castiglione, Teniers, Maratti, Titian, Kueller, elc., elc. Mag-
nificent impressions of the plates, well above the average.

2 vols., large folio, contemporary russia, joints repaired.

London, 1788. £95

Includes engravings of :—Charles T (in Armour); Henrietta Maria; Sir T'Emrr_lq[s
Wharton : Sir Robert Walpole ; Sir Thomas Gresham, Archbishop Laad ; The F].-\l.
Market; Poultry Market; Fruit and Fiower Pieces; Hunting Piece; tﬂgt‘!t-hﬂl
with other Portraits, Landscapes, Sea Scapes, Religious Subjects, ete., ete.
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Art Collections—continued.
12 -~ Pierpont Morgan Collection. Bronzes of the Renaissance and
Subsequent Periods. Introduction and Descriptions bv W. Bode.
With 162 plates and numerous illustrations in the texi.
2 vols. PFParis, 1910.

Brenzes, Antique CGreek, Roman, etc., including some anftique
objects in gold and silver. Introduction and descriptions by Sir Cecil
H. Smith.

With 66 plates and numerous tilustrations in the text. Paris, 1913.
Together 3 vols., folio, full morocco gilt, uncut, ¢. e. g.
Paris, 1910-1913. £200

13 : — Bronzes, Antique Creek, Roman, etc., including some
antique objects in gold and silver. Introduction and descriptions by
Sir Cecil H. Smith.

With 66 beautifully tinted plates, and 38 illustrations in the text.
Folio, Aalf morocco gilt, uncut, t. e. g. Paris, 1913. £68

14 AUSTEN (Jane). Novels. Edited by R. B. Johnson.
llustrations on [apanese Vellum,
I.ARGE PAPER SET.
10 vols., post 8vo, original buckram, uncut.
London, 1802. £10 15s
1 of 100 sets printed.

15 AgSTEN (John).  Everyman and other Plays. Decorated by Tohn
usten.

Wik 18 full-page plates in gold and colours and other illustrations
in Lhe text.

Royal 8vo, eriginal cloth, decorative end papers.
London, 1925. 10s 6d

106 BAGON (Franciz). Works.
12 vols., small 8vo, original boards, uncut. London, 1515. £2 28

17 ——— Complete Works, English and Latin, collected and edited by
Spedding, Ellis and Heath. 7 vols. 3
Letters and Life of Francis Bacon, including all his Occasional
Works, newly collected and set forth, with a Commentary Biographical

and Historical, by James Spedding. 7 vols.
~ Together, the Best Library Edition, with portrait from the engrav-
g Oy Pass. 14 vols. 8vo, original cloth. London, 1870-74. £18 18s



MAGGS BROS., 34 ¢9° 35, CONDUIT STREET, LONDON, W. 7

15 BALLADS. Buchan (Peter). Gleanings of Scotch, English, and lIrish,
Scarce Old Ballads, chiefly Tragical and Historical.
12mo, full calf, g. e. Peterhead, 1825. £1 16s

Dedicated to Sir Walter Seott.

10 BALSAC (Honoré de). Works. With introductions by George Saints-

bury.
Tilustrated.
18 vols., 3vo, Aalf morocco, uncut, t.e. g.
New York. Circa 1910. £12 12s

20 BASHKIRTSEFF (Marie). Journal. Translated, with an Introduction
by Mathilde Blind.

With 2 poriraits.
2 vols., 8vo, half morocco, uncut, t. e. g. Londonr, 13g0. £4 15s

21 BASILE (Giambattista). Stories from the Pentamerone. Sclected and
edited by E. F. Strange.
With 32 coloured illustrations by Warwick Goble.
EDITION DE LUXE.
qto, original vellum gill, uncut, t. e. g. London, 1911. £2 2s

1 of 150 copies printed.

22 BEAUMONT (F.) and FLETCHER (1.). Works. With an introduction
and explanatory notes by Henry Weber.

Portraits.
14 vols., 8vo, kalf calf. Edinburgh, 1812. £10 15s

23 BEDDOES (Thomas Lovell). The Poems Posthumous and Collected.
FIRST EDITION.
2 vois. in 1, post 8vo, full calf, m. e.
London, Pickering, 1851. £3 3s

Bryan Waller Procter’s Copy, with his autograph on title.

24 BEHN (Mrs. A.). Plays.
Portrait.
4 vols., small 8vo, kalf morocco, uncut, f. e. g.
London, reprinted, 1871. £3 15s
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25 BELASCO (Dawid). Plays: Produced under the Stage Direction of David

Belasco. ST, e
lllustrated with 12 Crayon Sketches by William F. Kurze.
Svo, original covers. New York, 1925. 1s 6d
Presentation copy from David Belasco, with inscription by him on fly leaf:.—
Y TU
My dear friend Percy Anderson

with affectionate regards, :
David Belasco. April Tth, 1925.”

PRESENTATION COPY,
26 ——— Life of: By Wilham Winter,
With numerous illustrations,
2 vols., thick 8vo, original cloik, t. e. g.
New York, 1918. £1 10s

Presentation Copy with inseription on fly leaf: —
“ To my dear friend,
Perey Anderson,
Faithfully,
David Belasco. May, 1920.”

27 BERRY (Miss Mary). Extracts of the Journals and Correspondence of
?ﬂ:ﬂq Berrv, from the year 1783 to 1852. [Edited by lL.adv Theresa
wis.

[llustrations.
3 vols., 8vo, half morocco, uncut, ?.e. g. London, 1365. £4 4s

28 BEWICK (T. & J.). Select Fables. With Cuts, designed and engraved
by Thomas and John Bewick and others, previous to the year 1784;
together with a Memoir and Descriptive Catalogue of the Works of
Messrs. Bewick.

Witlh portrait on India Paper, and numerous woodcuts.
FIRsT EDITION, roval 8vo, kalf calf. Newcastle, 18320. £6 18s

20 BIBLIOGRAPHICA. Papers on Books, their History and Art.
With numerous coloured and other illustrations.
3 vols., imperial 8vo, kalf moroceo, uncut, . e. £.
London, 1895-7. £11 11s

30 BLADES (William). The Enemies of Books.
Numerous illustrations.

Post 8vo, fine copy bound in full levant morocco extra, emblematical
tooling on back, uncut, t.e. g. London, 1880. £2 15s

E':"mif*f« of Books : —Fire, Water. Gas and Heat, Dust and Neglect. Tgnorance.
I'he Bookworm, Bookhbinders, Collectors. ete. 3 = 5 ¥
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31 BOOKS ABOUT BOOKS. A Set of the 6 vols. on Large Paper.
Svo, original half vellum, uncut. London, 1803-4. £13 13s

Clomprising : -~

Pollard (A. W.). BEarly Illustrated Books, a History of the Decoration and Illus-
trations of Books in the 15th and 16th Centuries. With 59 illustrations. 1893,

Madan (F.). Books in Manuscript, a short introduction to their Study and Use.
With a chapter on records. With 8 plates. 1893.

Duff (E. Gordon). Early Printed Books. With 10 plates. 1893.

Elton (C. J.) and Elton {M. A.). The Great Book-Collectors. With 10 illustra-
tions. 1893.

Hardy (W. J.). Book-Plates. With 39 illustrations. 1893.

Horne (H. J.). The Binding of Books. An Essay in the History of Gold-Tooled
Bindings. With 13 plates. 1894.

- Another Set of the 6 vols. on Small Paper.
8vo, original buckram, uncui. London, 1893-4. £7 15s

(%]
(8]

33 BOUCHOT (H.). The Book, its Printers, Illustrators, and Binders, from
Gutenberg to the Present Time.
With a Treatise on the Art of Collecting and Describing Early
Printed Books. Edited by H. Grevell.
With 172 facsimides of Early Typography, Book-lIllustrations, elc.
Royal 8vo, original buckram, uncut, t. e. g.
London, 13go. £4 18s

34 BOYDELL’S Picturesque Scenery of Nerway.
With 80 coloured aquatint plates.
2 vols., folio, kalf morocco gili, g.e. London, 1820. £65

5 BRITISH CLASSICS. Sharpe’s Finely Printed Edition.

With numerous plates. Comprising : —

The Tatler. 4 vols. 1804.
The Spectator. § vols. 1803.
The Guardian. 2 vols. 1804.

Together, 14 vols., 12mo, full calf gilt. London, 1803-4. £8 15s

30 THE BRITISH ESSAYISTS. With Prefaces, Historical and Bio-
graphical, by A. Chalmers.

Portrails,
45 vols., 12mo, Aalf morocco. London, 1817. £18 18s

37 BRITISH MUSEUM. Catalogue of Prints and Orawings in the British
Museum,

5 vols., thick royal 8vo, original cloth.
sz;ed by Order of the Trustees, 1870-1883. £4 10s
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3% BRITISH POETS. Campbell (Thos.). Specimens of the British Poets.
With Biographical and Critical Notices and an Essay on English

Poetry.
7 vols., post 8vo., calf gilt. London, 181q. £4 15s

30 BRONTE (Charlotte and Emily). Novels of the Sisters Bronte, edited by
Temple Scott.

The finely printed Thornton Edition.
With numerous full-page illustrations.

12 vols., 8vo, kalf morocco gilt, uncut, t.e. g.
Edinburgh, 1924. £12 12s

40 BRONTE (Charlotte, Emily and Anne). Works.
Portraits and plates. o
Large Paper Copies. 12 vols., post 8vo, original buckram, uncul.

London, 1893. £8 18s

One of 150 sets on Large Paper.

41 BRONTE. Ward (Mary A.). Introductions to the Novels of Charlotte,
Emily and Anne Brontg: Written for the ‘“ Haworth '’ Edition, and here
probably reprinted.

Crown 8vo, full calf. (18g0). £5 5s

An exceedingly rare Bronté item. Ouly six copies were printed. This one was
presented by the Authoress to Edmund Gosse, and bears her signed inscription ;
also Bookplate of Sir Fdmund Gosse,

42 BROWNE (Sir Thomas). Works. FEdited by Simon Wilkin.
Portrait.
LARGE PAPER CoOPY.

4 vols., 8vo, blue calf gilt. London, Pickering, 1836. £9 9s

43 ———— Works. Edited by Charles Sayle.
Portrait. ;
3 vols., square post 8vo, Zalf morocco, uncul, i. e. L
London, 1g04. £4 4s

44 BROWNING (Elizabeth Barrett). Poetical Works,

Portraits.
G vols., small 8vo, Zalf morocco gilt, uncut, t. e 2.
London, 18qo0. £4 10s
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45 BROWNING (Robert). Poetical Works.

6 vols., small 8vo, original cloth, uncut. London, 1368. %1 158
46 ——— Poetical Works.

[arge Paper Copy of the Finely Printed Library Edition.

Forming 17 vols., 8vo, original buckram, uncut,

London, 1888-1804. | £17 17s

One of 250 copies only, printed on hand-made paper.

47 ——— Poetical Works,

17 vols., small 8vo, Aalf morocco, uncut, t. e. g.

London, 1888-04. £9 9s
46 ———— Poetical Works.

Portraits.,

16 vols., 12mo, Aalf morocco gilt, g.e. London, 1888-g. £8 8s
49 ———— Works. With Introductions by F. G. Kenvon.

The beautifully printed Centenary Edition, and one of 26 copies
printed on Japanese vellum.
10 vols., 8vo, original boards, uncut.

London, 1g12. £10 10s

50 BULLEN (A. H.). Works on the Poetry of the Elizabethan Age.
I.ARGE PAPER COPIES.
7 vols., 8vo, half leather, uncut, t. e. g.

London, 1887-1301. £13 13s
Comprising : —

Davison’s Poetical Rhapsody. 2 vols. Lyrics from Elizabethan Romances.
1891. 1890.

Lyries from FElizahethan Dramatists, Lyrics from Elizabethan Song-Books.
1390, 1887.

More Lyries from Elizubethan Sorgz- FEngland’s Helicon. 1887.
Books.

51 BURGON (John Wilham). Lives of Twelve Good Men: Martin Joseph
Routh, Hugh James Rose, Charles Marriott, Edward Hawkins, Samuel
\\ﬂ‘rn‘:r{cnrce, Richard Lynch Cotton, Richard Greswell, Henry Octavius
Coxe, Henry Longuev ille Mansel, W illiam Jacobson, Charles Page Eden,
Charles L. Higgins.

2 vols., post 8vo, calf gilt. London, 188y. £1 10s



12 MAGGS BROS., 34 o 35, CONDUIT STREET, LONDON, W.

52 BURKE (Sir B.). Collection of his Works.
Forming 8 vols., 8vo, Aalf morocco, uncut, t. e. g.
London, 1850-1873. £8 8s

Comprising : —
Vicissitudes of Families. 3 series complete. 3 vols., 1859-63.
The Rise of Great Families, and Other Fssays and Steries, 187V3.
Romantic Records of Distinguished Families, being the Second Series of the Anec-
dotes of the Aristoeracy. 2 vols., 1850.
Family Romance; or, Ilpiscdes in the Domestic Annals of the Aristocracy. 1854.

53 BURKE (Edmund). Works.

16 vols., 8vo, full green calf. London, 1826. £10 10s
54 ——— Works. Portrait.
Finely Printed Library Edition. 12 vols., kalf morocco, uncut,
P g@izda?x, 1800. £12 12s
55 ——— Works and Correspondence. Poriraii.
Best Library Edition. 8 vols., 8vo, new half morocco, uncut.
t.e. g. London, 1852. £11 11s

56 BURLINGTON FINE ARTS CLUB. Catalogue of a Collection of Italian
Sculpture and other Plastic Art of the Renaissance.

With 69 fine plates of Bronzes, Medals, Wax Models, elc.
Folio, eriginal cloth, uncut, {. e. g. London, 1912. £7 10s

57 —— Catalogue of a Collection of Objects of British Heraldic Art to
the End of the Tudor Period.

With 26 plates.

4to, original buckram, uncut, . e. g. London, 1916. £4 10s
58 Early Venelian Pictures, and other Works of Art.

With 55 fine plates.

4to, original buckram, uncut, t.e. g. London, 1912. £6 6s
50 —~———— Exhibition of Chased and Embossed Steel and Iron Work of

European Origin.
With preface by [. Starkie Gardner.

[llustrated with jo large and fine photogravure plates of chest locks,
knockers, keys, caskels, writing-boxes, lids, plagques, stirrups, helmets,
daggers, elc., elc.

Folio, original buckram, uncut. London, 1000. £7 15s
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Burlington Fine Arts Club—continued.

60 - lustrated Catalogue of Specimens of Persian and Arab Art Ex-
hibited in 1885,

4to, original half roxburghe. 188s. £7 10s

01 The Venetian School. Pictures of Titian and his Contemporaries.

Wath a7 fine plates.
4to, original buckram, wuncut. London, 1915. £8 15s

62 BURNEY (Frances). Evelina.
Illustrations on Japanese Vellum.
Large Paper Copy.
2 vols., post 8vo, original buckram, uncut. London, 1393. £1 10s
1 of 150 copies.

63 BURNS (Robert). Poetry, edited by W. E. Henley and T. F. Henderson.
With portrait and etchings by W. Hole.
CENTENARY EDITION.
4 vols., 8vo, original buckram gilt, uncut, t. e. g.
Edinburgh, 1806. £6 10s

64 ——— Works. With his Life by Allan Cunnmingham.
Portrait, frontispieces and vigneltte titles. _
8 vols., f’cap. 8vo, fine set in full blue levant morocco gilt, g.e.

London, 1834. £12 12s
65 Works. With his Life, by Allan Cunnmingham.

Portrait, frontispieces and vignetie tilles.

8 vols., {’scap. 8vo, kalf morocco gilt. London, 1834. £4 15s
66 Works. With his Life, by Allan Cunmingham.

Portrait, frontispieces and vignelte titles.

8 vols., {’scap 8vo, original cloth, uncut. London, 1834. £5 10s

Fine and clean copy.

67 ——— Works.

Portrait and plates.

6 vols,, large 8vo, full calf gilt, m. e.

Edinburgh, W. Patterson, 1877. £6 10s
68 Works. Fine Library Edition.

With frontispieces, vignettes, facsimiles, maps, and other illustra-
tions. .

6 vols., 8vo, half calf gilt, uncut, i. e. g.

Edinburgh, 1895. £4 10s
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690 BURTON (5ir R. F.). 1l Pentamerone; or, The Tale of Tales, being a
Translation of Il Pentamerone; Overo lo cunto de li Cunte, trattene-
miento de l1 peccerille of G. B. Basile, Count of Torone.

2 vols., 8vo, original cloth, uncut. London, 1893. £5 5s

70 ——— Life, by his Wife, Isobel Burton,
: Numerous portraits, illustrations and maps.
2 vols., thick 8vo, kalf morocco, uncut, t. e. g.
London, 1803. £3 10s

71 — Richard F. Burton; his Early, Private, and Public Life. With an
Account of his Travels, and Explorations, by Francis Hitchman.
Numerous illustrations,
2 vols., 8vo, half morocco, uncui, t. e. g. London, 1887. £2 15s

EXTRA ILLUSTRATED.
72 BYRON (Lord). Poetical Works.
Witk engraved titles and plates.

A Finely Extra lllustrated Copy containing 124 additional engraved
plates.

8 vols., 8vo, full calf gilt, g. e. London, 183q. £14 14s

74 GAMPBELL (John, Lord). The Lives of the Lord Chancellors and
Keepeis of the Great Seal of England, from the earliest times till the
Reign of King George IV.

7 vols. London, 1848.

Lives of Lord Lyndhurst and Lord Brougham,
Losdon, 186q.

Together 8 vols., 8vo, uniformly bound in half morocco gilt, uncut
!.e.g. London, 1848-69. 2 £10 r.’ms,

75 CAMPBELL (Thomas). Poetical Works.
With porirait and the series of exguisite vienetie en ]
drawings by [. M. W. Turner, all Pmc;ff Irﬁz;ﬁre;.f;nm.ﬁ el
8vo, full green morocco gilt, g.e. London, 1837. £3 3s
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76 GARLYLE (Thomas). The French Revolution.
Wath 17 full-page plates on [apanese Paper, and nwmerous illustra-
tions in the text.
2 vols., royal 8vo, kalf vellum, uncut, t. e. g.
London, 1910. £3 3s

1 of 150 copies signed by the Artist.

Collected Works.
16 vols., small 8vo, kalf morocco, uncut, t.e. g.

London, 1858. £5 5s

e

78 GELLINI (B.). Symonds (J. A.). The Life of Benvenuto Cellini.
Portrait, 8 etchings and 18 reproductions of his works.
FIRST EDITION. _
2 vols., square royal 8vo, original half calf, uncut, 1. e. g.
London, 1888. £17 17s

70 CERVANTES (M. D.). Don Quixote de la Mancha.
Translated by C. Jarvis. [lustrated by Tony Johannot.
3 vols., royal 8vo, original cloth. London, 183;. £2 15s

80 ——— The History of the Valorous and Witty Knight-Errant Don
Quixote of the Mancha, by Miguel de Cervantes. Translated by Thomas
Shelton. The Hlustrations by Daniel Vierge, with an Introduction by
Royal Corlissoz.

With numerous full-page and other illustrations by Dantel Vierge.
4 vols., imperial 8vo, original cloth. London, 19o6. £22 18s

No. 97 of 165 coples.

CHAP BOOKS, CHILDREN’S BOOKS, etc.

31 Carew (B. Moore). The King of the Beggars; or, The Surprising Adven-
tures of Bamfylde Moore Carew. With an Account of his Travels and
Voyages. _

Coloured folding plate of the vartous characiers assumed by Baimn-
fylde Moore Carew.

Post 8vo, original wrappers bound in boards.

London, ¢. 1820. 18s

32 Fairburn’s Peep into Natural History.
Coloured frontispiece, coloured vignetie on title, and illustration on
each page of text.
12mo, buckram. London, J. Fawrburn, circa 1830. 15s
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€hap Books, Children’s Books, etc.—confinued.

83 Faustus. The Life and Horrible Adventures of the Celebrated Dr.
Faustus; relating his First Introduction to Lucifer, and connection with
Infernal Spirits; his method of raising the Devil, and his final dismissal
to the tremendous abyss of Hell.

Coloured folding plate.

Post 8vo, half morocco. London, circa 1825. £2 10s

84 Female Courage; or, the Force of Religion. Exemplified in the Romantic
Adventures of Mabel Donavan and Moore O’Mara.
Coloured fronmtispiece.
Post 8vo, original wrappers, preserved in buckram covers.
London, circa 1830. 15s

85 Frank Feignwell’s Attempts to Amuse his Friends on Twelfth-Night. Fx-
hibited 1n a Series of Characters.

12mo, original wrappers, preserved in ils original thumb-case.

London, 1811. £3 10s

. The characters arc represented by 8 coloured figures with moveable head to fit
each cne,

86 Herdman (Charlotte). The Return of the Fairies: Translated from the
French of Madame la Comptesse de Choiseul by Charlotte Herdman.
Coloured vignette on title and 8 coloured plates.
Post 8vo, original half binding. Dublin, 1824. £1 12s 6d

87 The History of Little Fanny, exemplified in a Series of Figures.
12mo, wrappers, preserved in its original thumb-case,
London, 1810. £3 10s

Accompanying i:z_; the series of loose figures referred to on the title page, with move-
able head to fit each figure. :

38 Pictures of Roman History, in Miniature, with explanatory anecdotes.
Numerous plates. 13817. 4

Pnr;raits of the Sovereigns of England; from Drawings by Alfred Mills.
1817. :

Nahtll'lllial Higtury of Forty-eight Quadrupeds, from Drawings by Alfred
ills. Tolj. ’

Pictures of English History, in Miniature. Vol 1. :8ig.
Together 4 vols., 24mo., rean. ZLondon, 1815-1817. £1 5s
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Chap Books, Children’s Books, etc.—continued.
8¢ Strickland (Miss C. P.). Reformation; or, The Cousins.
Frontispiece.
FIRST EDITION.
12mo, original boards. London, 1319. £1 5s

Q0 Reformation; or, The Cousins.
Frountispiece.
12mo, original boards. London, 1821. 10s 6d
g1 The Toilet, dedicated to Charlotte, Anna, Caroline, Ellen, Isabella, and
Emma. %
12mo, original boards. London, 1821. £2 10s
With 9 coloured illustrations representing articles of toilet, but with moral wise-
SAWS.,

02 The True History of Zoa, the Beautiful Indian. To which is added, The
Wanderer; or Rights of Hospitality.
Coloured frontispiece.
Post 8vo, arzgmai wrappers, preserved in buckram covers.
London, circa 1830. 16s &d

03 The Wanderer: or, The Rights of Hospitality. An Historical Drama.
As 1t 1s performed at Covent-Garden Theatre.

Coloured frontispiece of Mr. C. Kemble as Sigismond.
Post 8vo, buckram. London, [. Scales, circa 1830. 15s

=

04 CHAUCER (G.). Complete Works together with the Supplement.
Edited from numerous Manuscripts by the Rev. W. Skeat.
Portrait and facsimle.
7 vols., original cloth, gilt, uncut. Oxford, 1804-97. £6 6s

o5 CHRONICLES. Froissart (Sir Jchn). Chronicles of England, France
and Spain and the adjoining Countries.

Niumerous woodcuis.
2 vols. 1842.
Monstrelet (I.. dc). Chronicles.,
[lustrated.
2 vols. 1840.
Together, 4 vols., thick royal 8vo, kalf morocco.
London, 1840-2. £4 10s
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06 GLARENDON (Edward, Earl of). The History of the Rebellion and
Civil Wars in England, to which is added an Historical View of the
Affairs of Ireland.

8 vols. Ozxford, 1826.

- Life of Edward, Earl of Clarendon, Lord High Chancellor of
England, in which 1s included a Continuation of his Historv of the Grand
Rebellion, written by himself.

3 vols. Ozxford, 182].
Together, 11 vols., 8vo, full calf gilt. Oxford, 1826-27. £6 18s

g7 COKE (Lady Mary). Letters and Journals,
Hllustrated with portraits.
4 vols., large square 8vo, original cloth, uncui, . e. g.
Edinburgh, Privately Printed, 1880. £54

This publication is excessively rare—only a few copies were privately ?l‘inted.

Lady Mary Coke was the youngest daughter of the Duke of Argyll. She was born
in 1726, and died in her eighty-sixth year, in 1811. Tady Mary was one of the
great Leaders of Society, and came into contact with almost every person of note
in the Political, Literary and Dramatic World.

08 GOLERIDGE (S. T.). The Friend; a Series of Essavs, to aid in the
formation of fixed principles in Politics, Morals, and Religion, with
Literary Amusements Interspersed.

vols., post 8vo, origimal cloth, with labels.
%(}‘?ﬁdc’}?ﬁ, 1818, £5 5s

This edition of The Friend, although the Second, differs so greatly from the First,
and contains moreover so large a quantity of entirely new matter, that it may
fairly lay claim to rank as a Coleridge Princeps.

99 ——— Poetical Works.
Pickering’s Aldine Edition.
3 vols., post 8vo, original cloth, uncul.
London, 1836. £1 10s

100 GULOURED PLATES. Fielding (T. H.). Cumberland, Westmoreland,
and Lancashire lllustrated in a Series of Forty-four Engravings,
exhibiting the Scenery of the Lakes, Antiquities, and other picturesque
objects.

44 finely coloured plates.

ILARGE PAPER COPY,

Folio, kalf morocco. London, M’ Lean, 1822. £17 17s

101 ——— Williams (W. H.). Morsels of Mirth for Moments of Merriment.
Coloured folding froniispiece.
Post 8vo, buckram. London, Duncombe, 1331. 18s
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Coloured Plates—continued.

102 ——— Yates’ Reminiscences; or, Etchings of Life and Character; con-
sisting of Sketches from Life, "-iarmEra and Peculiarities. A3 per-
formed with the most unquahﬁed success at the Adelphi Theatre, etc.,
ete.

Coloured folding frontispiece of Yaies in eight characters.
Post 8vo, cloth. London, circa 183o0. £1 10s

103 COSTUME. Austria. Picturesque Representations of the Dress and
Manners of the Austrians,

lllustrated in 50 coloured engravings, with descriptions.

Roval 8vo, fine copy in blue morocco, gold corner ornamentations
and blind tooling, full gilt back, g. e. La?zdaiz, 1814. £4 4s

104 — Russia. Picturesque Representations of the Dress and Manners
of the Russians.

Illustrated in 50 coloured engravings, with descriptions.

Roval 8vo, fine copy in blue morocco, gold corner ormamentations
and blind tooling, full gilt back, g. e. London, 1814. £4 4s

COURT MEMOIRS.
105 Court Memoirs.
With portraits.
15 vols., 8vo, original cloth gilt, uncut, t. e. g.
London, vV.Y. £10 10s
Edition limited to 500 copies.
Comprises : —-

MEMOIRS OF MADAME DU BARRI. Translated from the French by H. T.
Riley. 4 vols. 1896.

MEMOIRS OF THE CARDINAL DE RIETZ. Containing all the great events
during the Minority of Louis XIV and Administration of Cardinal Mazarin.
Translated from the French. 1896.

STEWARTON. Memoirs of C. M. TALLEYRAND de Perigord. Containing the
Particulars of his Private and Public Life. 2 vols. 1885.

THE HISTORY OF HENRY 1V, King of France and Navarre. Translated fromn
the French. 1806.

LE NORMAND (Mdlle. M. A.). THE HISTORICAL AND SECRET MEMOIRS
OF THE EMPRESS JOSEPHINE. 2 vols. 1895.

MEMOIRS OF MARMONTEL, written hy himself. Including Anecdotes of the
Most Distinguished Literary and Politicai Characters wlm appeared in France
during the last century. Translated from the French. 2 vols, 1895,

THE MEMOIRS AND CORRESPONDENCE OF MADAME D’EPINAY. Trans-
lated with introduction and brief notes by J. H. Freese. 3 vols 1899.
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Court Memoirs—coniinued.
100 Court Memoirs.
With portraits.
15 vols., 8vo, original cloth.
London, Nichols and Co., V.Y. £9 9s

Edition limited to 500 copies.
Comprises : —

CAMPAN (Madame), MEMOIRS OF THE COURT OF MARII ANTOINETTE.
2 vols. 1895.

BROWN (John). ORIGINAL MEMOIRS OF THFEF SOVIEREIGNS OF SWEDEN
AND DENMARK, from 1766 to 19138. 2 wvols. 1895.

SWINBURNE (Henry). THE COURTS OF EUROPE AT THE CLOSE OF THE
LAST CENTURY. 2 vols. 1895.

VEHSE (Dr. E.). MEMOIRS OF THE COURT AND ARISTOCRACY OF
AUSTRIA. Translated from the German by Franz Demmler. 2 vols. 1896.
MIEH'AFEAE%';G““““' THE SECRET HISTORY OF THIE COURT OF BERLIN.

Vols. .
DU HAUSSET (Madame). THE PRIVATE MEMOIRS OF LOUIS XV. 1839
THE SECRET HISTORY OF THE COURT AND CABINET OF ST. CLOUD. In
a Series of Letters from a Gentleman at Paris to a Nobleman in London. Written
during the months of Avgust, September and October, 1305. 2 vols. 1895,

MEMOIRS OF MADAME LA MARQUISE DE MONTESPAN. Now first trans-
lated into English. 2 vols. 1895,

EXTRA ILLUSTRATED.

107 Fitzherbert (Mrs.). Memoirs, with an Account of her Marriage with
H.R.H. the Prince of Wales, afterwards King George the Fourth, by
the Hon. Charles Langdale.

With portraits and finely extra-illustrated with upwards of go addi-
tional portraits, views, caricalures, etc. (many beautifully coloured by
hand), and inlaid to size where necessary.

Thick 8vo, full morocco, g.e. London, 1850. £6 18s
The portraits include those of : —
Mrs. Fitzherbert. J. Doran, ]
Carolina, Princess of Wales. Duke of Wellington.
Rt. Hon. Charles Grey. Queen Victoria.
Lord Langdale. Lord Eldon.
C. J. Fox. Mrs. Crouch.
George IV. Frederick, Duke of York.
Earl of Albemarle. Duchess of Devonshire.
Duke of Bedford. J. Horne Tooke.

&'f_‘, IE'{J'., &e.
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Court Memoirs—continucd.
108 Romances of Royalty. Comprising:-—
Saint-Simon (Duc de). Memoirs, on the Times of Louis XIV and the
Regency. 4 vols.
Bourdeille (P. de). The Book of the Ladies.

Fersen (Count A.). Diary and Correspondence, relating to the Court of
France.

Lespinasse (Mlle. de). Letters.
Bampani{}{adame}. Memoirs, on Marie Antoinette and her Court.
2 vols.

Moleville (A. ¥. B. de). Private Memoirs. 2 vols.
D’Argenson (Marquis). Journals and Memoirs. 2 vols.
Together, with poriraits and illustrations, 13 vols., 8vo, eriginal

cloth, uncut, t. e.'g. Boston, 190q. £5 10s
100 Thomson (Mrs. A. T.). Memoirs of Sarah Duchess of Marlborough.
2 vols., 8vo, calf. London, 1830. £1 10s
—i—

110 COWPER (William). Life and Letters by William Hayley, now first com-
pleted by the introduction of Cowper’s private correspondence. Edited
by the Rev. T. S. Grimshawe.

Engraved titles and plates.
8 vols., 12mo, kalf calf. London, 1335. £2 15s

111 ———— Table Talk and other Poems.
Vignetle titles. ! _
3 vols., 12mo, full straight grained morocco gill, g. e.
London, 1817. £1 5s

112 —— Works. Comprising his Poems, Correspondence and Transla-
tions. With a Life of the Author, by Robt. Southey.
[llustrated with frontispieces, engraved tilles, and portrails.
15 vols., 12mo, fine copy in full morocco gilt, g. e.
London, 1830. £12 125

113 CRABBE (Rev. George). Tales.
FIrRST EDITION,
8vo, half bound. London, 18312. 6s

114 CREIGHTON (M.). A History of the Papacy during the Period of the

Reformation. _ \
¢ vols., 8vo, original cloth, uncul. London, 1882. £3 3s
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1i5

118

110

120

[ 21

CRESSET PRESS. Bunyan (John). The Pilgrims Progress.
Witk 2 frontispieces and 8 illustrations.
SPECIAL ISSUE, being printed on Roman vellum.
3 vols. (including duplicate set of illustrations), folio, morocco, with
clasps, preserved im buckram case. London, 1928. £157 10s
One of 10 copies printed on Roman vellum.

——— Bunyan (John). The Pilgrims Progress.
Witk 2 frontispieces and 8 illustrations.
ORDINARY [SSUE.
2 vols., folio, original boards, uncut. London, 1928. £18 18s

CROWE (]J. A.) and CAVALCASELLE (G. B.). A New History of Paint-
ing in laly, from the Second to the Sixteenth Century. 3 vols. 1864.
A History of Painting in North ltaly, from the Fourteenth to the Six-
teenth Century.
2 vols. 1871.
Together, with numerous illustrations, 5 vols., 8vo, eriginal cloth,
uncut. London, 1864-71. £5 bs

CURZON (Hon. CGeorge N.). Persia and The Persian Question.

-~ Numerous full-page plates and other illustrations in the text, and
with the Folding Map at end of Volume I.

2 vols., thick 8vo, original cloth, uncut.
Lendon, 18q2. £14 14s

D’ARBLAY (Fanny Burney, Madame). Diary and Letters. Edited by
her Niece.
Portraits and facsimiles.
7 vols., post 8vo, original cloth, uncut.
London, Colburn, 1842. £6 15s

—— Diary and Letters. Edited by her Niece.
Waith portraits and facsimiles.
7 vols., t'cap. 8vo, half morocco, 1. e. g.

London, 1854. £8 15s

DAY (Rev. Lal Behari). Folk-Tales of Bengal.
Wath 32 dllustrations in colour by Warwick Goble.
EDITION DE LUXE.
qto, original vellum gilt, uncuz, {. e. g.
London, 1912. £2 2s

One of 150 copies printed.
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122 DEFOE (Daniel). Novels and Miscellaneous Works.

- With a biographical Memoir of the Author, literary prefaces to the
various pieces, illustrative notes, etc., including all contained in the
edition attributed to the late Sir Walter Scott, with considerable addi-
tions.

20 vols., 12mo, AZalf morocco, uncut, t. e. g.
Ozxford, D. A. Talboys, 1840. £27 10s

123

— Lee (William). Daniel Defoe, his Life and Recently Discovered
Writings from 1716-1729.

Portrait and illustrations.
3 vols., 8vo, calf. London, 186g. £4 4s

124 DIBDIN (Rev. T. F.). Bibliographical Decameron. 3 vols. 1817.
Bibliographical Tour in France and Germany. 3 vols. 1821.
A’Kempis Imitation of Christ. 1828
Literary Life (with the Index). 2 vols. 1830.

Bibliomania. 1842.

Together 10 vols., royal 8vo, and 8vo, full morocco gilt extra, uncut,
t.e.g. London, 1817-42. £42

125 DICKENS (Charles). Works. The Original Library Edition.
With all the original illustrations.
30 vols., post 8vo, Zalf morocco. London, (1861-74). £27 10s

126 ————— Works. The Fine Illustrated Library Edition.

With frontispieces, engraved titles, and full-page illustrations by
Seymiour, Phiz, elc.

32 vols., 8vo, original green cloth, wuncut. London, 1874. £45

127 ——— Works. The ‘‘ Gadshill ’ Edition,

With Introductions, General Essays and Notes by Andrew Larg,
wilh all the original tllustrations.

34 vols., crown 8vo, Akalf morocco, uncut, t. e. g
London, 1897-0. £58

12§ ——— Works. The ‘‘ Gadshill ' Edition.
Another set.
34 vols., crown 8vo, original cloth, wncul.
London, 1897-0. £35
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Dickens (Charles)-—continued.
120 ———— Works.
With the original tllustrations.
The Centenary Edition. 36 vols., 8vo, mew /half morocco gill,
t.e.g. London N.D. £31 10s

30 DICTIONARIES. Farmer (]J. S.) and Henley (W. E.). Slang and its
Analogues, past and present. With synonyms in Enghsh, French,
German and Italian.

7 vols., small 4to, original boards, uncul.
London, Printed for Subscribers Only, 18go-1go4. £16 16s

131 DISRAELI (B.). Novels and Tales. The Hughenden Edition.
11 vols., crown Svo, original cloth, gilt, uncut.
London, 1881. £5 5s

132 DOUCLAS (Gavin). Poetical Works. With Memoir, Notes, and
Glossary, by John Small. :
4 vols., post 8vo, calf, g. e. Edinburgh, 1874. £4 4s

DRAMA.
133 Bullen (A. H.). Complete Set of the Works of the English Dramatists,
edited by A. H. Bullen.
Forming 16 vols., post 8vo, kalf morocco, uncut, t. e. g.

London, Nimmo, 1835-8. £31 10s
Comprising : —
Marlowe (C.). Works., 3 wvols, 1885. Marston (John). Works. 3 vols.
Middleton (T.). Works. Portrait. 1887.
8 vols. 1835, Peele (George). Works., 2 vols. 1388,

Another Complete Set of the Works of the English Dramatists,
edited by A. H. Bullen.

Forming 16 vols., post 8vo, original cloth, uncut, t. ¢. g.

London, Nimmo, 1885-8. : £

134 —

135 Dramatists of the Restoration. large Paper Set.
14 vols., 8vo, original buckram, wuncut.
Edmnburgh and London, 1872-70. £14 14s
Comprising ; —
Davenant (Sir William). Dramatic Works, with Memoir and Notes. 5 vols.
1872-74. '
Um_wr;c (John). Dramatic Works, with Prefatory Memoir and Notes. 4 vols.
1873-74. ]
Wilson (John). Dramatic Works, with Memoir, Introductions. and Notes. 1874
{'-nlkga_lil (Sir Aston). Dramatic Works, with Memoir, Jntrm{;.n_-tium_. and Notes.
[
Lacy (John). Dramatic Works, with Prefatory Memoir and Notes. 1875,
J-lziégnumn (Shackerley). Dramatic Works, with Memoir, Introductions, and Notes.
5.
Tatham (John). Dramatic Works, with Introductions and Notes. 1879.
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Drama—continued.

EXTRA ILLUSTRATED.

136 Jordan (Mrs.). Boaden (James). The Life of Mrs. Jordan, including
original private correspondence and numerous anecdotes of her contem-
poraries.

Finely Extra [llustrated Copy, with 86 additional plates, inlaid to
size where necessary.
2 vols., 8vo, kalf morocco, uncui, t. e. g. London, 1831. £9 15s
Including Portraits of : —

Mrs. Jordan: Mr. Bland; Mrs. Abington; Mrs. Woffington; Mr. Foote; Charles
Knight; Alex Pope; Mr. Benslev; Addison; Mrs. Faucit; Mrs. Yates; John
Milton; Sir Christopher Wren: Mr. Macready: Handel; Hester Lynch Piozzi:
John Palmer:; Erskine; Shakespeare; Mrs. Billington; Sir .Joshua Reynolds;
Samuel Johnson, Ite.

—nf—

137 DRYDEN (John). Works,
IMlustrated with notes, historical, critical, and explanatory, and a
Life of the Author by Walter Scott.
Portrail,
Large Paper Copy. 18 vols., 8vo, Aalf calf.
London, 1808. £15

38 ————— Warks.

Iustrated with notes, historical, critical, and explanatory, and a
Life of the Author by Walter Scott.

Portrait.
Second and Best Edition. 18 vols., 8vo, full calf.
FEdinburgh, 1821. £21

130 EARLY ENGLISH LITERATURE. Arher (Edward). English Reprints.

ILARGE PAPER SET.

8 vols., small 4to, kalf morocco, uncut, t. e. g.

London, i86G-71. £10 10s
Comprising : —

Bacon’s Harmony of the Essays, ete.; George Villiers, The Rehearsal ; fiascoigne’s
The Steel Glas; Miero-cosmographie: Milton’s Areopagitica; Ascham’s
Scholemaster: Wyatt, &c Songes & Sonettes; Thos. Lever’s Sermons; The
Rovelation to the Monk of Evesham; Counterblaste to Tobacco; Naunton's
Fragment to Regalia: Addison on Paradizse Lost: FEuphules; More’s Utopia:
Puttenham. English Poesie: Udall, Roister Doister; Roy & Barlow’s Rede Me,
&ec.: The Ficht of the Revenge.

&e., &c., &e.

140 — —— Early English Poems, Chaucer to Pope, chiefly unabridged.
[llustrated with upwards of 100 woodcuts. 0
Square 8vo, full morocco gilt, g. e. London, 1863. £1 1s
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141 EDMONDS (]. M.). Some Greek Love-Poems, gathered and translated,

with a Brief Account of Greek Love Poetry.
Ato, cloth, . e. g. London, 1029. £3 3s

142 ELIOT (George). Novels.

Forming 8 vols. in 7, post 8vo, kalf morocco, . e. g.

Edinburgh and London, N.D. (circa 1885). £5 5s
Campriﬁing -
Adam Bede. Mill on the Floss,
Middlemarch. Daniel Deronda.
Romola. Silas Marner.
Felix Holt. Clerical Life.
144 —— Works.

Complete Set of the Cabinet Edition.
24 vols., post 8vo, kalf morocco gilt, uncut, t. €. g.
Edinburgh and London, N.D. £18 18s

145 ELLIS (Henry). Original Letters, illustrative of English History; includ-

ing numerous royal letters: from Autographs in the British Museum,
and one or two other collections.
With Notes and [llustration.
The Three Series Complete. 11 vols., 8vo, /kalf miorocco.
London, 1824-46. £4 10s

146 ERASMUS. Brockwell (Maurice W.). Erasmus, Humanist and Painter.

A Study of a Triptych in a Private Collection.
6 illustrations.
Small 4to, original buckram. Privaicly Printed, 1918. £2 2s

1 of 100 copies privately printed.

147 EVELYN (John). Memoirs, illustrative of the Life and Writings of John

Evelyn, Esq., F.R.S. Comprising his Diary, from the Year 1041 to
1705-0. and a Selection of his Famihar Letters, to which is subjoined,
The Private Correspondence between King Charles 1. and his Secretary
of State, Sir Edward Nicholas.

The whole now published, from the Original MSS. Edited by
WILLIAM BRAY.

lHlustrated with g portraits and plates, elc.

FIrRST EDITION. 2 vols., 4to, contemporary calf, new back.

London, 1318. £35
With the half-titles.
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i4¢ FARINGTON (Joseph, R.A.). The Farington Diary, by Joseph Faring-
ton, R.A. Edited by James Greig.

With portraits and other illustrations.
8 vols., 8vo, original cloth. London, 1922-8. £7 71s

149 FIELDING (Henry). Works. With an Introduction by Edmund Gosse.
Constable’s Beautifully Printed Library Edition.

lHlustrated witin frontispieces.
12 vols., 8vo, newly bound in half morocco gilt, uncui, i e. g.

London, 1898-y. £16 16s
150 ———— Complete Works. With an Essay on the Life, Genius and
Achievement of the Author, by W. E. Henley.
[llustrations.
16 vols., 8vo, original buckram gili, uncut, t. e. g,
London, W. Heinemann, 1903. £12 12s

1 of 375 copies.

151 FIRDUSL. The Epic of Kings; Stories retold from Firdusi, by Helen
Zimmern.
With tweo etchings by Abna Tadema, and a prefaiory Poem by
Edmund Gosse.
4to, original cloth gilt. London, 1882. 15s

Sir Edmund Gosse's own copy, with his bockplate.

152 FITZGERALD (Edward). Letters and Literary Remains. Edited by
- William Aldis Wright.

Frontispieces.

3 vols., post 8vo, original red cloth. London, 1889. £3 10s
153 ——— Letters and Literary Remains.

The Edition de Luxe.

Portrait, .

7 vols., 8vo, original art linen, uncut. London, 1goz. £5 5s

154 FOLK-LORE. Aubrey (John). Remaines of Gentilisme and Judaisme.
Edited and annotated by James Britten.

8vo, kalf calf. London, The Folklore Society, 1831. £1 5s

155 —— Callaway (Rev. Canon). Izinyanga Zokubula; or, Divination, as
existing among the Amazulu, in their own words, with a translation into
English, and notes.

8vo, Aalf calf. London, 1870. £2 2s
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Folk=Lore—continued.
156 ———— Folk=Lore Journal, Vols. 1 and 2.
2 vols., 8vo, half morocco, uncul, i. e. g.
London, 1883-1884. £1 5s
157 — Kelly (Walter K.). Curiosities of Indo-European Tradition and
Folk-Lore.
Post 8vo, Aalf calf. London, 1863. 12s 6d

158 FOX (Charles James). A History of the Early Part of the Reign of
James the Second; with an Introductory Chapter. To which 1s added
an Appendix.

With poriratt.
4to, half morocco gilt, uncut, t.e. g. London, 1808. 14s

150 FRANCE (Anatole). Works.
Portrait.
The *“ Autograph Edition.”
30 vols., 8vo, original half cloth, uncut.
New York, 1924. £45

Limited Edition, Volume I being signed by the Author.

160 FREEMAN (Edward A.). A Collection of his esteemed Historical Works,
etc.

Forming 23 vols., 8vo and post 8vo, wuwmiformly bound in lhalf

morocce gili, g.e. Oxford and London, V.X. £22 10s

Comprising : —

The History of the Norman Conguest of England, its Causes and its Results. With
maps. 6 vols. 1870-9.

The History of Sicily from the Earliest Times. With maps. 4 vols. 1891-4.

The Reign of William Rufus and the Accession of Henry the First, With maps.
2 vols. 1882-3.

The History and Conguest of the Saracems. 1856,

The Growth of the English Constitution from the Earliest Times. 1872.

Comparative Politics. With the Unity of History. 1873.

Disestablishment and Disendowment. What are they? 1874,

The Ottoman Power in Furope: its nature, its growth, and its decline. With maps.
1877.

Some Impressions of the United States. 1883,

Four Oxftord Lectures. 1887. {F'lftj' Years of .ELI]'D')(’:‘-[]’] Hl‘atﬂl"}'; Teutonic Con-
guest. in Gaul and Britain). 1888,

Sketches of Travel in Normandy and Maine. Illustrated. 1897,

English Towns and Districts. A Series of Addresses and Sketches. With illustra-
tions and map. London, 1883,

Stephens (W. R. W.). The Life and Letters of Edward A. Freeman. Portrait.
2 vols. 1895.

161 FURNITURE. Viollet-le-Duc. Dictionnaire Raisonné du Mobilier
Francais.
Numerous tllustrations in colours.
6 vols., 8vo, Aalf morocco, t.e.'g. Paris, 1872. £5 18s
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162 GARDENS. Triggs (I1. Tnico). Art of Garden Design in ltaly.
Tllustrated by 73 photographic plates reproduced in collotype, 28
plates from photographs, and nwmerous other illustralions in the text
by Mrs. Aubrey le Blond.
Folio, original éuckram, wicut. London, 1906. £14 14s

163 GARDINER (Samuel Rawson). History of England.
Fine Set of the Library Edition, including two rare volumes
““ James I. to the Disgrace of Coke.”
16 vols., 8vo, bound in full straight-gratned morocco, uncul, . €. g.
London, 1863-1gol. £62 10s

- Comprising : —
History of England from the Accession of James T to the Disgrace of Chief Justice
Coke. 1603-16. 2 vols.
Charles and the Spanish Marriage. 1617-23. 2 vols.
Buckingham and Charles 1. 1624-28. 2 vols.
Personal Government of Charles I. 1628-37. 2 vols.
Fall of Monarchy. 1637-49. 2 wvuls,
Civil War. 1642-49. 3 vols.
Commonwealth and Protectorate. 1645-60. 3 vols.

104 ———— History of England.
ANOTHER SET OF THE LIBRARY EDITION.

16 vols., 8vo, half morocco, uncut, (. e. g.
London, 1863-1001. £48

165 GASTER (Moses). Studies and Texts in Folklore, Magic, Medieval
Romance, Hebrew Apocrypha, and Samaritan Archaeology, etc., etc.

{liustrations.
3 vols., 8vo, original cloth. London, 1925-28. £3 3s

166 GIBBON (Edward). The History of the Decline and Fall of the Roman
Empire.
English Classics Edition.
LARGE PAPER CoPy.
8 vols., royal 8vo, full morocco gilt, g. e. Oxford, 1327. £18 18s

167 ———— The History of the Decline and Fall of the Roman Empire.
Portrait.
8 vols., 8vo, full diced calf. London, 1828. £6 18s
168 GOLDSMITH’S MARKS. Rosenkerg (Dr. Marc.). Der Coldschmiede
Merkzeichen,

Witk 2000 specimens of marks.
8vo, half morocco. Frankfurt-am-Main, 183g0. £2 15s
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160 GOLDSMITH (O.). New Essays, now first collected and edited with
introduction and notes by R. S. Crane.

Crown 8vo, full morocco gilt. Chicago, 1927. £2 10s
170 Poetical Works.

Portrait.

Pickering’s Aldine Edition.

Post 8vo, original cloth, uncut. London, 1830. 15s
171 —— Works. FEdited by Peter Cunmngham.

Vignette Titles.
4 vols. 1854.

Life and Times of Oliver Goldsmith, bv John Forster. 2 vols.
Together, 6 vols., Best Edition, 8vo, Zalf morocco, . ¢. g.
London, 1354. £10 10s

172 GOUPIL SERIES. Charles I, by Sir John Skelton, K.C.b.

Frontispiece portrait of Charles I, being facsimile in colours from: the
painting by Sir Anthony Vandyke, in the Louvre, 23 full-page plates,
besides vignette illustrations in the text.

qto, magnificent copy in full straight grain blue morocco, gold
floral corner pieces, full gilt back, g. e.

London, Gouptl and Co., 1808. £7 10s
173 Gharles Il; by Osmund Airy.
With porirait of Charles 1. facstmile in colours from the miniature
by Samiucel Cooper, and 49 full-page and other tllustrations.
qto, half blue levant morocco, royal arms of Charles Il on side,
uncut, i.e. g. London, Goupil and Co., 1901. £5 10s
174 Josephine, Empress and Queen, by Irederic Masson. Trans-
lated by Mrs. Cashel Hoey.
With frontispiece in colours and 41 other portrails, views, elc., elr.
qto, full morocco gilt, uncut, t. e. g. Paris, 18gg. £7 7s
175 — Marie Antoinette, the Queen, from: the French of Pierre de

Nolhac. _ . _

Portrait of Marie Antowneite, in colowrs, being a facsimile of the
engraving in colours by I, [aninet, and 28 full-page and other illustra-
frons.

Ato, half biue levant morocco, the arms of Marie Antoinetle in gold
on side, uncut, t.e. g. Paris, Goupil and Co., 1808. £5 10s
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176 GRAND (Sarah). Our Manifold Nature.
Portrait.
Post 8vo, original cloth, uncut. London, 1804. £1 5s
PRESENTATION COPY from the Authoress with inseription on fly leaf:—
“ Edmund Gosse
from
Sarah Grand.
June, 1894."

EXTRA ILLUSTRATED.

177 GRANGER (].). A Biographical History of England, from Egbert the
Great to the Revolution.

Fine Extra Illustrated Copy.

5 vols., extended to 20 vols., by the insertion of upwards of 2,000
engraved portraits, neatly inlaid to size where necessary.

Small 4to, straighi-grained blue morocco, g. e.

London, 1760-74. £140

Among the Portraits are the following, in Mezzotint : —Chaucer; Mrs. Anne Killi-
zrew, by Beckett; Duchess of Richmond, by Turner; Admiral BIakc by Turner:
Jurasmu‘:. by Faber; Milton, by Faber; R. Penderille, by Houst: on; Duke of
“:Omerset by Faber: Edmund Spenser : Shakespeare: Flet: her ; Hmumunt W.
Chl]llngﬂ-mth Ben Jonson ; “;-,lelll:"p, S. Butler; Nell {f:rmn Duchess
of Cleveland; Mrs. Hyde; Mrs. Bulkeley ; Mary I; William III; In{')n Bunyan ;
Countess of Portland: R. Langhorn ; Lord Lu&.tun The Seven E]ﬁ:]mps Sir S.
Fox; John Dryden; Sir 1. Newton ; John Lock ; I}nmth\ Wardham ; Earl of Plx-
mouth: Earl of Shaftesbury; =ir H. Vane: John Colet; Lady Jane Gray ; Duke
of Buci-.mgllam by Turner: Julm Hampden; ete., ete.

The Etched Portraits and those in Line include:—W. Whitacres, by W. Marshall :
R. Hooker, by Faithorne; . Anderson, by Faithorne; Earl Pembroke; Francis
More, by Faithorne; T. Crisp, by Sturt; Sir H. Wotton: G. Palmer, by White;
W. Harvey, by Cook: R. Douglass, by Meyssens; Edward VI, by Pass; John
Browne, by White; Thos. Flatman, by White; W. Winstanley ; Sir John Coke,
by Sturt: Sir Geo. Croke by Vaughan; N. Culpeper, by Cross; J. Florins, by
Hole: John Davies; Charles T: Lord Fairfax ; James Howell ; Lafh Mary VﬂrL,
Arabella Stuart ; Sir Mathew ‘Hale, by W. Marshall ; Sir John Hawkins; Lucy
Walters ; Marie de Medicis, by de Jode; Sir W. Raleigh, by Van Hove; etc., ete.

178 GRAY (Thomas). Poetical Works.
Portrait.
Pickering’s Aldine Edition.
Post 8vo, originali cloth, uncut. London, 1840. 15s

170 GREECE. Finlay (George). A History of Greece, from its Conquest
by the Romans to the Present Time, B.C. 146-1864. Edited by the
Rev. H. F. Tozer.
Portrait.
7 vols., 8vo, original cloth, uncut. Oxford, 1877. £1 18s
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180 GREVILLE MEMOIRS (THE). By the late Charles C. F. Greville, Esq.
Edited by Henry Reeve.
Complete set.
8 vols., 8vo, Aalf red morocco, uncut, ¢. e. g.
London, 1874-1887. £9 9s
Clomprising : —
Journal of the Reigns of King George IV and King William IV. 3 vols. 1874.
Journal of the Reign of Queen Victoria, 1837-52. 3 vols. 1885,
Journal of the Reign of Queen Victoria, 1852-60. 2 vols. 1%87.

181 ——— Greville (C. C. I'.). A Journal of the Reigns of King George 1V
and King William 1V. Edited by Henrv Reeve.
3 vols., 8vo, Zalf calf, m. e. London, 1874. £1 16s

182 GRIFFIN (Bartholomew). Poems. Ldited with Memorial-Introduction
and Notes by the Rev. Alexander B. Grosart.
Small 4to, kalf morocco, uncui, ¢. e. g., 1876. £1 5s

1 of 50 copies printed.

183 GROSART (Rev. A. B.). Fulier Worthies Library, Ldited with Introduc-
tions and Notes by the Rev. Alexander B. Grosart.

35 vols., in original cloth, and 3 vols. of the Miscellanies, in 15 parts,
in wrapgpers, small 8vo, uncur (38 vols. in all).

Only 156 copies issued.
Printed for Private Circulation, 1868-76. £42

Comprises ; —-

Miscellanies, 4 vols., containing : Bacon's Poems, Jeremy Tavlor Poems, '* Temp-
tacyon,”’ by Bishop Bale. Willium Harbert's Poems—-Humphrey Gifford’s Poems.
Dr. William Loe’'s Poems—Andrew’s Anatomil of Brasenesse.—Lok’'s Sonnets of
Christian Passions, etc.—Markham's Teares of the Beloved, and Marie Mag-
dalen’s Teares.—Tuke’s Hcly FEucharist.—Fraunce's Countesse of Pembroke's
Emanuel.—Norris of Bemerten's Complete Poems.—Viseount Falkland’s Collected
Poems.—Dr. Giles Fletcher’s Licia or Poems of Tove.—Lever’'s Crucifix, or Holie
Passion, and Queen Elizabeth’s Teares. Christopher Brooke's PPoemsz:.—Poems of
Christopher Brooke: Lord Vaux; Earl of Oxford; Robert and Walter, Earls of
Essex; and Sir Edward Dyer.—Two Interludes, Jacke Jugeler, and Godley
Queene Hester.—Luminalia.

Henry Vaughan’s Works, 4 vols. Thomas Washbourne's Poems, in 1 vol.
Lord Brooke's Works, 4 vols. Christopher Harvey’s Poems, in 1 vol.
George Herbert’s Works, in 3 vols. Robert Southwell’s Poems, in 1 vol.
Andrew Marvell’s Works, in 4 vols. John Donne's Poems, in 2 vols.

Sir John Davies’ Works, in 3 vols. Giles Fletcher's Poems, in 1 vol.
Phineas Fletcher's Poems, 1n 4 vols. Joseph Fletcher’'s Poems, in 1 vol.
Sir John Beaumont’s Poems, in 1 vol. Richard Crashaw’s Works, in 2 vols.

Sir Philip Sidney’s Works, in 2 vols.

184 GROTE (George). -A History of Greece, from the Earliest Period to the
Close of the Generation contemporary with Alexander the Great.
With portrait, maps and plans.
8 vols., 8vo, calf gilt. London, 1862. £3 5s
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185 HAKLUYT (Richard). Voyages.
12 vols., 8vo, original cloth, uncut, (. e. g.
Glasgow, MacLehose, 1903. £22 10s

186 HAYWARD (A.). Biographical and Critical Essays.
3 vols., half calf gilt. London, 1873-4. £1 5s

157 HAZLITT (Wilham). Gollected Works. Idited by A, R. Waller and
Arnold Glover., With an Introduction by W. E. Henley.
Complete with the final volume ** Index,”
Engraved frontispteces.
13 vols., 8vo, original cloth, uncut, I e. g.

London, 1002. £27 10s

which 1s often missing.

158 HODGKINS COLLECTION. Photographs of a Private Collection (E. M.
Hodgkins) of Portrait Drawings of the English School Richard
Cosway, John Downman, Henry Edridge, and others.

6o plates.
Folio, full ievani morocco gilt, gilt border on sides.
London, 1902, £14 14s

Only 100 copies printed for private cireulation.

180 HOLBEIN (Hans). The Dance of Death, by Hans Holbein, with an Intro-
ductory Note by Austin Dobson.
Complete Series of the a9 tllustrations of the Dance of Death of
Hans Holbein.
8vo, in the original limp covers. London, 18q2. 10s 6d

No. 1 of 100 copies on Japanese Vellum.

100 HOOD (Thomas). Werks, Comic and Serious, in Prose and Verse.,
Witk all the Original Illustrations.
Edited with Notes by his Son and Daughter.
10 vols., post 8vo, kalf morocco gilt, uncut, t. e. g.
London, Moxon, N.D. £6 15s

191 HORN BOOKS. Tuer (Andrew W.). History of the Horn-Book.
With numerous illustrations.
2 vols., 4to, eriginal vellum, uncut, !. e. g.

=

London, 18006. £10 10s

With 7 facsimiles of Horn Books, preserved in pockets, af the bezinning of the
rolumes, as follows: —
1. A leather-covered oaken horn-book, in Roman letter, stamped with the effigy
of Charles IT on horseback.
(Continued over)
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Horn Books: Tuer (Andrew W.): History of the Horn Book——continued.

2. An early uncovered hornbook in black letter.

3. An uncovered oaken hornbook of the later pericd.
A cardboard horn-hook.

“ The British Battledore.”

“ The Roval Battledora.™

A later ‘ Battledore."’

SR

102 HUDSON (W. I1.). Collected Works.

Portrait,
24 vols., 8vo, original cloth, uncut, t.e. g.
f.m.rf.fm, 1922-3. £18 18s

Contains: The Purple T.and; British Birds; Idle Days in Patagonia; Fan, The
Story of a Young Girl’s Life; Nature in Downland ; Birds in London ; Hampshire
Days; The Naturalist in La Plata; A Crystal Aee; Far Away and Long Ago;
Kl Ombu; Adventures Among Birds. Ete., ete.

103 HUME (David) and SMOLLETT (T.). The History of England, from
the Invasion of Julius Caezar to the Death of George II.

Numerous portrails on India Paper.

LLARGE PAPER COPY.

13 vols., royal 8vo, full morocco giit, g. e.

Oxford, 1826-62, £21

104 HUNT (J. H. Leigh). Leigh Hunt’s Journal; A Miscellany for the
Cultivation of the Memorable, the Progressive, and the Beautiful.

Nos. 1 to 17 (all published). 1850-51.
In the same volume is

The Looker-On: A Record of the Literary, Artistic and Scientific World.
Nos. 1 to 5 {probably all published). 1850-51.
Square 8vo, cloti. £6 Bs

195 ILLUMINATION. Humphreys (H. N.). The llluminated Books of the
Middle Ages. An Account of the Development and Progress of the

Art of Illumination as a Distinct Branch of Pictorial Ornamentation
from the IVth to the XV1Ith Centuries.

39 large and fine plales selected from the most beautiful MSS. of
the various periods, and many fine initials and headings of chapters,
all beautifully ra;bradureci in colours and gold by Owen [ones.

Large folio, fine copy in half red morocco, gilt leaves.
London, 1840. £19 19s
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100 INDIA. Aitchison (Sir Charles Umpherston). A Collection of Treaties,
Engagements, and Sunnuds reJ ating to India and neighbouring
countries.

llustrated with numerous large folding maps, eic.
Together with Index, 8 vols., 8vo, calf gult.
Calcutia, 1862-1866. £6 6s

197 ————— Burma. Kelly (R. Talbot). Burma Painted and Described.
With map and 75 illustrations in colour.
qto, original buckram, uncut, i. e. g

London, A. and C. Black, 1905. ; 18s
108 ————— Mill (James). The History of British India, with notes and con-
tinuation, by H, H. Wilson.
nfcz;é:r
g vols., 8vo, full tree calf gilt, y.e. London, 1848. £6 6s

199 INNS. Rendle (William) and Norman (Phillip). The Inns of 0ld South-
wark and their Associations,
With numerous tllustrations.
Royal 8vo, kalf morocco, uncut, ¢. e. g. London, 1888. £1 1s

200 IRELAND. Annals of the Kingdom of Ireland, by the Four Masters,
from the earliest period to the year 1616. Edited from MSS. in the
Library of the Royal Irish Academy and Trimity College, Dublin.
With a translation and copious notes by John O’Donovan.

SECOND EDITION.

7 vols., 4to, original cloth. Dublin, 1850. £19 10s
201 ———— Hoare (5ir R. Colt). Journal of a Tour through several of the
Southern Counties of Ireland, during the autumn of 1809,
11 plates. ‘ _ .
Post 8vo, calf gilé. London, Privately Printed, 1810. £1 5s
Oniy very few coples were issued. This belonged to Wm. Beckford, of Fonthill
(author of ** Vathek ’"), and his MS. notes by him on the fly leaf.
202 ———— Malton (James). A Picturesque and Descriptive View of the

City of Dublin, displaved in a series of the most interesting Scenes
taken in the year 1791.

Large folding map of Dublin in 1797 ; engraved dedication to the
Lord Mayor, Aldermen, eic.; large plate of the City Arms; Survey
of Dublin in 1610; Survey of the Bay of Dublin n 1795; and the
complete set of 24 large and finely engraved plates, drawn and engraved
by fas. Malton.

Oblong royal folio, Zalf caif, 1792-0. £31 10s
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Ireland—continued.
203 -— Newenham (R. O’Callaghan). Picturesque Views of the
Antiquities of Ireland.

112 very fine proof plates on India Paper, drawn on stone by [ames
D. Harding, from the skelches of Robert O’Callaghan Newenham,
complete in the 14 original numbers, with the Letterpress (making a
150k part).

qto, original wrappers. London, 1820-30. £4 15s

204 JJ@IBDBITES. Thomson (Mrs.). Memoirs of the Jacobites of 1715 and
745.
Porirait.
3 vols., post 8vo, calf git. London, 1845s. £3 3s

EXTRA ILLUSTRATED.
205 JAMES (G. P. R.). Life and Times of Louis XIV.

An Extra Illustrated Copy of the IFIRST EDITION, extended from 4
to 8 vols., by the inseriion of 300 plates, ncluding a number of rarz
contemporary portraits, etc.

8 vols., 8vo, newly bound in half morocco gilt, uncut, i. e. g.

London, 1830. £52 10s

A remarkably fine and interesting lixtra lllustrated work; the portraits, most of
which are contemporary, include:—

Louis XIV.

Armand Jobhn Du Plessis.
Cardinal Dubois.
Cardinal de la Rocliefoucault.
L.ouis de Bourbon.
Eugene of Savoy.

Henry, Prince of Conde.
Claude de Lorraine.

Due de Montmoreney.
Vicomte de Turenae.

sir Cloudesley Shovel.
Leopold 1.

Sarah, Duchess of Marlborough.

Charles VI.

Jean de Gassion.

Antoine Godeau.
Ferdinand-Gaston de Croy.
Colbert.

Sir Thomas Wentwaorth.
Pope Clement 9th.
Frederick, Duke of Schomberg.
Ant. Arnauld.

Le Duc de Bourgogne.
Marie Louise Gabriélle.

Duke of Buckingham.
Henr: le Grand.

Voltaire.

Marie de Bolian.

Marie de Bourbon.

Henri de Nassau,

Jean Baptiste Moliere.
Sidney, arl of Godolphin,
Queen Anne.

Admiral Opdam.

Madame de Maintehon
Mansart.

Bacine.

Philippe Quinault.

James Stuart,

Tourville.

James Butler, Duke of Ormond.
Henri de Harcourt.
Madame de Sevigné.
Liouis Antoine.

R. de Rabutin.

Marquise de Brinvilliers.
Mazarin, Fitc.
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207 JAPAN AND CHINA.

James (G. P. R.): Life and Times of Louis XIV—continued.

Also Views of : —

Louizs XIV visitant les travaux de
Versailles.

Map of the City and Bay of Gibraltar.

La Place Royale.

A Plan of Havre De Grace.

anies,

Plan of Constantinople.

A General View of the City of
Amsterdam from the Tye.

An Exact Plan of Tournay.

The Royal Palace of St. Germain en
Laye in France.

Le Labyrinthe (L.e Renard et la Grue)
1688.

200 ———— Works.

Frontispieces.
Complete Set.

21 vols., 8vo, original cloth, uncut. Londonr, 1344-49.

View of Gibraltar from the North
West.

An Exact Representation of the Siege
of Lisle.

L'Hotel de Ville.

Massaniello haranguing the Populace
of Naples.

The Stadthouse of Amsterdam.

A New and Exact Plan of the Town
and Fortifications of Bergen-op-
Zoom.

A Plan of the Towns, Cittadel and
Port of Dunliri. Ete.

£15 15s

Comprising : —

The Gipsy, 1844 ; Henrv Masterton, 1847 ; The Brigand, 1246 ; The Huguenot, 1845 ;
One in a Thousand, 1845; Darnlev, 12846 ; Azincourt, 1849 ; I'he Gentleman of the
0Old School, 1847 ; De 1/0rme, 1834%8; Henry of Guise, 1845: The Robher, 1846 ;
Morley Ernstein, 1846 ; The Little Ball of Fire, 1848 ; Forest Days, 1347 ; Arabella
Stuart, 1249: The King’s Highway, 1847; Thirty Years Since, 1243; Mary of
Burgundy, 1244 ; Phillip Augustus, 1845; Gowrie, 12843; Castleneau, 1849.

History, Arts and Literature.
fllustrated.

Brinkley (Capt. I.).

Japan and China, their

12 vols., 8vo, original buckram, uncut, . e. g.

London, 1503.

£16 16s

JESSE (J. H.).

208 Complete Works.
Nimmo's Fine Library Edition.
With poriraits and illustrations.
30 vols., 8vo, uniformly bound in half calf gilt, uncut.
London, 1001. £24

Comprising : —
Memoirs of the Court of England dur- Literary and Historieal Memorials of
ing the Reign of the Stuarts. London.
Memoirs of the Court of England from London and its Celehrities.
1688 to the death of George 11. Memoirs of Richard III.
George Selwyn and his Contempor- Etc., ete.
aries.
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Jesse (]. H.)—continued.

2009 London, its Celebrated Characters and Remarkable Places.

3 vols., post 8vo, kalf morocco, uncut, t. e. g.
London, 1871. : £3 15s

210 George Selwyn and His Contemporaries; with Memoirs and Notes.
Hlustrated with numerous portrails.
FIRST EDITION.,
4 vols., 8vo, kalf greem morocco ‘gilt. London, 1843-44. %£3 10s

JOHNSON (SAMUEL).

211 The Lives of the Most Eminent English Poets. With Critical Observa-
tions on their Works.

3 vols., 8vo, half calf. London, 1801. £1 5s
212 Works. With an Essay on his Life and Genius, by Arthur Murphy.

Portrait,

12 vols., 8vo, original cloth, uncui. London, 1823. £3 3s

214 Boswell (James). Life of Johnson, including Boswell's Journal of a Tour
to the Hebrides and Johnson's Diary of a Journey into North Wales.
Edited by G. Birkbeck Hill.

With portraits and facsimiles, and with facsimile of Michael Joln-
son's advertisement at his bookshop near Worcester, inserted in Vol. I.
6 vols., 1887.

Johnson (S.). Lives of the English Poets. Edited by G. Birkbeck Hill
3 vols., 1Q05.

——— Letters, collected and edited by G. Birkbeck Hill. 2 vols. 1892.

Johnsoniana Miscellanies, arranged and edited by G. Birkbeck Hill.
2 vols. 18¢7.

Together, 13 vols., 8vo, mewly and wuniformly bound in half

morocco gilt, t. e. g. Oxford, 1887-1905. £27 10s

215 Boswell (James). The Life of Samuel Johnson, including a Journal of
his Tour to the Hebrides, etc.
With the additicnal set of 45 tllustrations bound in.
16 vols., 12mo, full new calf gilt, g. e.
London, 1835. £13 13s
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Johnson (Samuel)—continued.

216 Boswell (James). The Life of Samuel Johnson, including A Journal of

his Tour to the Hebrides.

A New Edition with numerous addiltons and notes by the Rt. Hon.
John Wilson Croker. To which are added two supplementary volumes
of [ohusoniana by Hawkins, Piozzi, Murphy, etc., etc. .

With portrait, vignette titles, and upwards of so engraved tllus-
frations.

10 vols., 12mo, kalf red morocco gilt. London, 1844. £7 Ts

217 ——— Life of Samuel Johnsen, including a Journal of his Tour to the
Hebrides, &c.
A New Edition with numerous additions and notes by the Right
Hon. John Wilson Croker.
With the series of 50 plates.

10 vols., 12mo, Aalf miorocco, ¢. e. g. London, 1846. £10 10s

218 ———— The Life of Samuel Johnson. FEdited by Clement Shorter.
With portrait and tllustrations.

10 vols., 8vo, original boards, uncut, {. e. g.

New York, 1922. £15

The Temple Bar Edition.

This Edition contains, besides the Bibliographical Tntroduction by Clement Shorter,
Introductions by A. L. Reade, A. Birrell, G. K. Chesterton, John Drinkwater,
W. de la Mare, and others.

219 JONSON (Ben). Works. With Notes Critical and Explanatory and a
Biographical Memoir by W. Gifford. Introduction and appendices by
Lt. Col. F. Cunningham.

Portrait.
g vols., 8vo, new half morocco gili, uncut, t. e. g.
London, 1875. £12 12s

220 JUSSERAND (]. J.). English Wayfaring Life in the Middle Ages (XIVth
Century). Translated from the French by lucv Toulmin Smaith.
With 61 tllustrations.
8vo, original cloth, uncut, t. e. g. London, 1880. 18s
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221 KAYANAGH (Julia). Woman in France during the Eighteenth Century.
Portraits.
2 vols., post 8vo, original cloth, uncut. London, 1893. 16s

222 KEATS (John). Poetical Works. With a Memoir by R. Monckton
Milnes.
Weth portrait and 120 designs, original and from the antigue,
drawn on wood by George Scharf.
8vo, full morocco gilt, 'g. e.
London, Moxon, 18354. ' £5 5s

223 KENT. LYSONS (Rev. Damel). An Historical Account of the Towns,
Eilladges and Hamlets in the County of Kent within twelve miles of
ondon,

_ Profusely Extra lllustrated by the insertion of 230 engravings and
Water Colour Drawings; moreover, this copy has on the margins no
less than 124 Coats of Arwms finely emblasoned in colours.

Thick 4to, contemporary russia binding by Hering, g. e.
London, 1706-1838. £42

224 KIPLING (Rudyard). A Song of the English.

With 30 coloured and numerous black and white illustrations in the
text by W. Heath Robinson.

4to, original vellum with elaborate design in gold and colours on
cover, uncitt, t.e. g. London, 190g. £5 15s
I of 500 copies signed by the Artist.

225 ———— Works. A Collection of the ‘‘ Elephant’s Head *’ Edition of his
Works.
21 vols., post 8vo, original red cloth with gilt stamp, . e. g.
London, Macmillan, 1004-1G27. £6 6s
Comprising : —
Plain Tales from the Hills, 1917. The Light that Failed. 1918,
Traffics and Discoveries. First Edi- The Day’s Work. 1918
tion. 1904. Wee Willie Winkie. 1915.
Kim. 1917. Soldiers Three. 1917.
A Diversity of Creatures. First Edi- Life’s Handicap. 1916.
tion. 1917. Actions and Reactions. 1910.
From Sea to Sea. 2 vols. 1917. Many Inventions. 19186.
Rewards and Fairies. 1915. Naulanka. 1916.
Jungle Book. 1918, Puck of Pook’s Hill. 1917.
Second Jungle Book. 1918. Just So Stories. 1917.

Captains Courageous. 1917. Stalky & Co. 1927.
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227 KIRBY (W. I.). The Hero of Esthonia, and other Studies in the
Romantic Literature of that Country.

With map.
2 vols., square Svo, original cloth, uncut, t. e. g.
London, Nimmo, 18095. 16s

228 KNIGHT (Charles). A Sketch, by Alice A. Clowes.
Portraits.
8vo, original cloth, uncut. London, 13g2. 10s 6d

220 LAMB (Charles). Essays of Ela.

With illustrations by R. Swain Gifford, James D. Smillie, Charles
A. Platt, elc.

Square 8vo, full red wmorocco, g. e. Edinburgh, 188s. £2 2s

230 — — Prose Works. 3 vols. 1336,
Talfourd (1. N.). Letters of Charles Lamb. 2 vols. 1837,
Final Memorials of Charies Lamb. 2 vols. 1848,
Together, 7 vols., post 8vo, Aalf calf.
London, 1836-1843. £8 8s

Specimens of English Dramatic Poets who Lived about the Time
of Shakespeare. 2 vols. 1835.

Prose Works. 2 vols. 1838.
Poetical Works: 1841.

231

Lamb (Charles and Mary). Tales from Shakespeare, desioned for the
Use of Young Persons.

Portrait and illustrations. 1843.
Together, 7 vols., 12mo, wuniformly bound by Riviere in half
morocco, (. e.g. London, 1835-42. £10 10s
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232 LAMB (Charles). Works. With Introductions and Notes by Alfred Ainger.
7 vols., cr. 8vo, Aalf morocco guli, uncui, {.e. g.
London, 1885-88. £7 10s
Comprising : —

Mrs. Leicester’s School and other Writings in Prose and Verse. 1885.

Tales from Shalkespeare. 1887.

Essays of Elia. 1888,

Poems, Plays and Miscellaneous Issays. 1888.

Letters of Charles Lamb. 2 vols. 1888.

Charles Lamb by Alfred Ainger. 1888,

233 — Works. Edited with Introductions and Notes by Alfred Ainger.
Edition de Luxe.
12 vols., &vo, eriginal art cloth, uncul.
London, 1399. £14 14s
234 —— Works. Edited by E. V. Lucas.

7 vols. London, 1903-5.

Life, by E. V. Lucas.

2 vols., 1905.

Together, with portrails and illustrations. ¢ vols., 8vo, original
cloth, uncut, ¢. e. g., 1903-5. £11 11s

Contains : —Miscellaneous Prose, 1798-1834 ; Elia and Last Essays of Elia; Books for
Children ; Poems and Plays; ietters, ete.

235 LANDOR (Walter Savage). Imaginary Conversations. With Biblio-
graphical and Explanatory Notes by Charles G. Crump.
Frontispieces.
6 vols., 1801.

Poems. Dialogues in Verse and Epigrams. LEdited by C. G. Crump.
2 vols. 1892.
LLARGE PAPER ISSUE.
Together, 8 vols., 8vo, full vellum, uncut. 18g1-92. £8 8s

One of 150 copies printed on hand-made paper.

Works and Life.

Portrait,

8 vols., 8vo, full tree calf gilf, m. e.

London, 1876. £12 12s

ORIGINAL SKETCH BOOK OF SIR EDWIN LANDSEER.
237 LANDSEER (Sir Edwin). Drawings by Sir Edwin Landseer.

A wvery early Original Skeich Book, containing about 50 finely
executed Original Drawings, many betng in Water Colour, others in
Pencil or Pen-and-Ink, consisting of Amimal Studies, including Dogs,
Horses, Pigs, etc., many being signed and dated,

Oblong 8vo, calf. 1817-1818. £18 18s



MAGGS BROS., 34 ¢9° 35, CONDUIT STREET, LONDON, W. 43

ORIGINAL SKETCH BOOK oOF SIR EDWIN LLANDSEER.

238 LANDSEER (5ir Edwin). Drawings by Sir Edwin Landseer.

An Original Sketch Book containing upwards of 50 Original

Sketches, executed in Pencil and Pen-and-Ink, made early in his career,
during his visit to the Continent in 1840-41. Consisting of Figure
Groups, Horses, Cows, Dogs, etc.

Oblong 8vo, Zalf roan. 1840-41. £10 10s

With Landseer's initials inside cover.

230 LE SAGE (A. R.). The Adventures of Gil Blas of Santillane. Trans-

240

lated by Martin Smart.

Portrait and the set of 100 finely engraved plates.

LARGE PAPER COPY.

4 vols., crown 8vo, full new straight-grained morocco gilt, z. e.
London, 1807. £15 15s

The Adventures of Gil Blas of Santillane.
Wath 12 elchings by R. de Los Rios.
3 vols. 1881,
Asmodeus.
Waeth 4 etchings by R. de Los Rios. 1881.

The History of Vanillo Gonzales.

With 4 etchings by R. de Los Rios. 1881.

Together, 5 vols.

LARGE PAPER COPIES,

8vo, eriginal cloth, uncut. London, Niummo, 1881. £7 7s

241 LEVER (Charles). GCollection of His Works.

242

The Finely Printed Library Edition.
Witk all the Original lllustrations by Phiz and Cruikshantk.
Forming 18 vols., 8vo, Aalf morocco gilt, m. e.

London, 1372-3. £15 15s
Comprising : —
Charles O Mally The Martinz of Cro’ Martin.
Tom Burke of ** Ours."” The Dodd Family.
The Adventures of Arthur O'Leary. Lord Kilgzobbin.
Jack Hinton. The Bramleighs of Bishop's Folly.
Harry Lorrequer. Luttrell of Arran.
Roland Cashel. The 0O'Donoghue.
Davenport Dunn. Barrington.
The Enight of Gwynne. The Daltons.
One of Them. The Confessions of Con. Cregan.

Novels. [Idited by his Daughter.
With numerous illustrations by Phiz, Gordon Browne, elc,
DownNEY’s FINELY PRINTED COPYRIGHT EDITION. 37 vols., 8vo,

original cloth, uncut, t. e. g. London, 189;. £18 18s
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243 LEWIS (Sir George Cornewall). Collection of the Works of this Eminent
Historical and Poiitical Writer.

Forming 13 vols., 8vo, and post 8vo, all Best Editions, uniformly
bound by Riviere in full polished calf extra, uncut, !. e. g.

London, V.Y. £18 18s
Comprising : —
An Inquiry into the Credibility of Early lgiﬂ-mﬂﬂ History. 2 vols. 1855.
Treatise on the Methods of Observation and Reasoning in Politics. 2 wvols. 1852,
Essays on the Administrations of Great Britain from 1783 to 1830. Portrait. 1864.
Essay on the Government of Dependencies. 1841.
Local Disturbances in Ireland, and on the Irish Church Question. 1836.
Fssay on the Influence of Authority in Matters of Opinion. 1849.
Historical Survey of the Astronomy of the Ancients. 1862,
Remarks on the Use and Abuse of Political Terms. 1832,
Essay on the Origin and Formation of the Romance Langnages. 1825.
A Dialoegue on the Best Form of Government. 1863. -
Letters of Sir G. (. Lewis to Various Friends, edited by his Brother. Portrait. 1870.

244 LIBRARY OF OLD AUTHORS. A Fine Set of these Reprints of Early
English Literature.

48 vols., as under, 12mo, bound in half morocco, contents lettered,
uncut, t. e. g., 1856-18g7. £31 10s

Comprising : —

Ascham (Roger). Works, now first collected and revised. Edited by the Rev. Dr.
Giles.  With a Life of the Author. 4 vols. 1865.

Southwell (Rev. Robert). Poetical Works. 1856.

Mather (Cotton). The Wonders of the Invisible World. To which is added a farther
account of the tryals of the New England Witches, by Increase Mather. 1862.
Lovelace (Richard). Lucasta (Poems of Lovelace). Edited by W. C. Hazlitt. 1864.
Hearne (Thomas). The Remains of Thomas Hearne. FEdited by Philip Bliss. 3 vols.

1869.

Marston (John). Works., With notes and some account of his Life and Writings
by J. O. Halliwell. 3 vols. 1856.

Quarles (Francis). Enchiridion. 1856.

Crashaw (Richard). Complete Works. Edited by W. B. Turnbull. 1858,

Wither (George). Hallelujah, or Britain's Second Remembrancer. With an Intro-
duction by Edward Farr. 1857.

Sackville (Thomas, Lord Buckhurst). Works. Ed. by R. W. Sackville-West, 1859.

Hazlitt (W. C.). Remains of the Early Popular Poetry of England; collected and
edited, with Introduction and Notes by W. Carew Hazlitt. 4 vols.

Camden (William). Remains concerning Britain. 1870.

Newcastle (Princess Margaret, Duchess of). The Lives of William Cavendishe, Duke
of Newecastle, and of his wife Margaret, Duchess of Newcastle. Edited with a
Preface and Occasional Notes by Mark Antony Lower. 1872,

Sandys (George). Poetical Works, Ed. by the Rev. Richard Hooper. 2 vols. 1872.

southey (Robert). Amadis of Gaul. By Vasco Lobeira. Translated from the
Spanish Version of Garciodonez de Montalvo. 3 vols. 1872.

Drayton (Michael). Complete Works. Edited by the Rev. Richard Hooper. 3 vols.
1876.

Pier’s Ploughman. Vision and Creed. Edited by Thomas Wright. Second Edition.
2 vols. 1887.

Malory (Sir Thos.). The History of King Arthur and the Knights of the Round
Table. Translated by Sir Thos. Malory, with Introduction and Notes by Thomas
Wright. Third Edition. 3 vols. 1889,
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Library of Old Authors—continued.

Herrick (Robert). Hesperides, the Poems and other Remains of Rebert Herrick.
Edited by W. (. Hazlitt. Second Edition Revised. 2 vols. 1890.

Selden (John). The Table Talk of.
W. Singer. To which is added *°

With a Biographical Preface and Notes by 5.
are Minutes,”” or “* Resolved Meditations and

Premeditated Resolutions,” by Arthur Warwick. 1890.
Browne (Sir Thos.). Miscellanies upon various subjects. Edited by John Aubrey.
The Fifth Edition, to which is added, Hydriotaphia, or, Urn Burial. 1890.
Overbury (Sir Thos.). The Miscellaneous Works in Prose and Verse of Sir Thos.
Overbury. Now first collected. FEdited with Notes and a Biographical Account of

the Author, by Edward F. Rimbault.

1890.

Lilly (John). Dramatic Works of John Lilly, the Fuphuist. With Notes and some

Account of his Life and Writings, by F.

W. Fairholt. 2 vols. 1892.

Wither (George). Hymns and Songs of the Church. With an Introduction by Edward

Farr. 1885

Webster (Juhfl]. Dramatic Works. Edited by William Hazlitt. 4 vols. 1897.

EXTRA ILLUSTRATED.
245 LONDON. Leichtenstein (I'rincess Marie). Holland House.
With numerous illustrations, and extra illustrated by the wseriion
of 50 additional portraits, etc., inlaid 1o size where necessary.
2 vols., Svo, full blue levant morocco gill, uncut, t. e. g.

London, 1874.

£7 10s

The extra portraits include those of : —

Henry Rich, Earl of Holland.
Mr. Addison.

Chas. Jas. Fox.

Gibhon.

James II.

Wm. Wordsworth.

M. G. Lewis.

Sir Humphry Davy.

Rt. Hon. Henry Brougham.
Henry Richard Vassall.
Murillo.

John, Duke of Marlborough.
David Wilkie.

John Locke.

Robespierre.

Ariosto.

Empress Josephine,

Oliver Cromwell.
George III.

William Pitt.

Bt. Hon. Chas. Grey.
Napoleon.

Burke.

Duchess of Portsmouth.
Talleyrand.

saml. Johnson.

Joshua Reynolds.
Michael Angelo Buonaroti.
Sir Thos. Lawrence.
Voltaire.

George IV.

John BJMilton.

Jeremy Bentham.
Dugdale.

Ete., ete., ete.

246 LYNDSAY (Sir David). Poetical Works. With Memoir, Notes, and

Glossary by David Laing.

3 vols., post 8vo, calf, g.e.

247 LYTTON (Lord). Novels.

Edinburgh, 1870. £3 18s

Complete Set of the Knebworth Edition.

Frontispieces.

28 vols., crown 8vo, half morocco gili.

London, N.D. (circa 1847).

£7 18s
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248 LYTTON (Lord). Novels.

The Finely Printed Ediiton de Luxe, with illustrations on Japanese
vellum.

32 vols., 8vo, kalf calf, uncut, . e. g. London, 1891. £24

This Edition was limited to 500 copies.

249 MACAULAY (1. B.). Works.
Complete Set. Edited by his sister Lady Trevelyan.

Portrait,
8 vols., 8vo, original cloth, uncut. London, 1875. £3 3s
Comprising : —
Biography. History of England.

Speeches and Poems. Essays.

250 McBEY (James). Etchings and Dry-Points, from 1902 to 1924. A
Catalogue by Martin Hardie.

With etching signed by McBey, and numerous other reproductions
of his works.

gto, half velvet calf, uncut, t.e. g. London, 1925. £12 12s

251 McCARTHY (Justin). Collection of his Writings.

Forming 11 vols., 8vo, uniformly bound in half morocco ‘gilt, uncut,
t.e.g. London, V.X. £10 10s
Comprising : —
The History of Our Own Times, from the Accession of Queen Victoria to the Diamond
Jubilee. 5 vols. 1880-1897.
History of the Four Georges and of William IV. 4 vols. 1884-1901.
The Reign of Queen Anne. 2 vols. 1902,

PRESENTATION COPY FROM QUEEN VICTORIA TO THE REV.
CHARLES KINGSLEY.
252 McLEOD (Rev. Norman). In Memoriam.

(Sermon on the Death of the Prince Consort).

Small 4to, wrappers.

Privately Printed (not for publication). Darmstadl, 1864. £7 10s

PRESENTATION COPY FROM QUEEN VICITORIA TO THE REV. CHARLES
KINGSLEY, the celebrated Author of “ Westward Ho!’’ ete., with inscription by
her on title :—
“Tos the Rev. C. Kingsley,
from Victoria R. 1865.”

and at foot also in Queen Victoria’s Autograph:—
“ By the Rev. Norman McLeod.”
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253 MARGARET OF NAVARRE. The Heptameron of the Tales of
Margaret, Queen of Navarre; newly translated into English; with an
Essay on the Heptameron by George Saintsbury.

[llustrated with 73 full-page engravings designed by S. Freuden-
berg, and 150 Head and T ail Pleces by Dunker.

5 vols., 8vo, original cloth, uncut.
Lowndon, Printed for the Society of English Bééfﬁa;ﬁkééﬁyﬁb 1804.

3 15s

254 Hgflﬂijﬁﬂls (C.). MHistory of the Female Sex. Translated by Frederick
oberl.

4 vols., sm. 8vo, kalf calf. London, 1808. £1 16s

255 MELVILLE (Herman). Works. Standard Edition.
Complete Set, forming 16 vols., 8vo, original cloth, uncut, t. e. g.
London, 1922-3. £14

Une of 750 copies.

Contains: Typee; Mardi, 2 vols.; Moby Dick, 2 vols.; Redburn; Omoo;: White
Jacket; The Piazza Tales; Pierre; The Confidence Man; Israel Potter; Billy
Budd, ete.; Clarel, 2 vols., and Poems.

250 MENNIS (Sir John). Musarum Deliciae; or the Muses Recreation. 1656.
Wit Restor’d, in Severall Select Poems. 1658.
Wits Recreation, -clected from the fnest Fancies of Moderne

Muses. _
2 vols., small 8vo, full red miorocco gilt, g. e., by Riviere.
London, 1817. £6 18s

257 MEREDITH (Geo.). Works:.
The Finely Printed Edition de Luxe.

Portrait.
32 vols., 8vo, original art linen, uncut.
Westminster, 18q0. £28 10s

258 METCALF (John). The Life of John Metcalf, commonly called Blind
: Jack of Knaresbrough.
Portrait.
Post 8vo, original wrappers preserved in buckram covers.
Manckhester, 1826. 15s

250 MIDDLETON (Thomas). Works. Now first collected, with some
"~ account of the Author, and Notes, by Rev. A. Dyce.

Portrait.

5 vols., post 8vo, full calf gilt, m. e. London, 1840. £6 18s
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260

201

202

203

260

268

MILITARY. Hutchinson (Col.). Memoirs of the Life of Colonel
Hutchinson, Governor of Nottingham, by his Widow Lucy, edited from
the original manuscript by the Rev., Julius Hutchinson. To which are

added the Letters of Colonel Hutchinson and other Papers, revised with
additional notes by C. H. Firth.

Illustrated with 10 etched portraits of eminent personages.
2 vols., 8vo, original cloth, uncut. London, 1883, £1 10s

MILTON (John). Pcetical Works.

Portrait,

7 vols., 8vo, straighi-grained morocco, g. e.

London, 1800. £10 10s
Poetical Works. Another Copy.

Portrail,

7 vols., 8vo, russia. London, 1800. £7 15s

Poetical Works. LEdited by Sir E. Brvdgaes.
Portrait, frontispieces and engraved titles by J. M. W. Turner,
6 vols., 12mo, full straight-grained morocco 'gilt, uncut.

London, 1835. £8 18s

——— Poetical Works. Edited by Sir E. Brydges.
6 vols., 12mo, /kalf morocco. London, 183s. £3 15s

— Prose Works. With a Life of the Author, interspersed with
translations and critical remarks by Charles Symmons.

7 vols., 8vo, calf gilt. London, 1806, £6 15s

- Works, in Verse and Prose, printed from the Original Editions.

With a Life of the Author by the Rev. J. Mitford.
Portrait.

Best Edition.
8 vols., 8vo, new half morocco gilt, uncut, i. e. g.
London, Pickering, 1851. £12 12s

MOMMSEN (T.). The History of Rome. Translated by the Rev. W.
P. Dickson. With a Preface by Dr. L. Schmitz.

4 vols., 8vo, original cloth, uncut. London, 1868, £4 4s
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260 MONTAIGNE’S Essays. With Introduction by Thomas Seccombe.
Portrait. _
3 vols., 8vo, origmnal half buckram, uncut. London, 1908. £8 3s

270 MOORE (Thomas). Poetical Works.
With frontispieces and engraved titles.
10 vols., 12mo, Aalf morocco, uncut, i. e. g.
London, 1869. £5 18s

271 MORE (Sir Thomas). Utopia. A most pleasant, fruitful and witty
work, of the best state of a public weal, and of ‘the new isle called
Utopia ; written in Latin by the Right W'{:rrl,h}r and Famous Sir Thomas
More, Knight, and translated into English by Raphe Robinson, A.D.
1551,

- A New Edition. With Copious Notes, and a Biographical and
Literary Introduction, by the Rev. T. F. Dibdin.

Portrait.

Large Paper Copy.

Small 4to, straight grained morocco gilt, g. e.

London, 1808. £7 10s

272 MORLEY (John, Lord). Series of his Writings.
Forming 8 vols., 8vo and post 8vo, kandsomely bound in half levant

morocco extra, gilt backs, uncut, t.e .g. V.Y. £14 14s
Comprising :—
Voltaire. Revised edition. 1872. Richard Cobden. 2 vols. 188].
Rousseau. 2 vols. 1873. The Struggle for National Education.
Diderot. 2 wvols. 18VE. 1873.

273 MORRIS (Wilham). Works. Comprising:—
The Earthly Paradise. 1 vols.
"The Life and Death of Jason,
Defencz of Guenevere, and Other Poems.
Poems by the Way; lLove is Enough.

The Story of Sigurd the Volsung and the Fall of the Niblungs.
(Square post 8vo).

Together, 8 vols., post §vo and square post 8vo, ¢« alf gilt, uncut,
t.e.g. London, 1890, '£4 10s

274~ Mackail (J. W.). The Life of William Morris.

Portrait and illustrations.
2 vols., 8vo, original clotk, uncut. London, 1300. £1 5s
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275 MOTLEY (J. i..). Collection of his Writings.
Forming 11 vols., 8vo, kalf morocco gili, uncut, t. e. g. 1867-80.

£8 8s
Comprising : —
History of the United Netherlands, from the Death of William the Silent to the
Twelve Years Truce. 1609. With portraits. 4 vols., London, 1867.
The Life and Death of John Barneveld of Holland. [llustrated. 2 vols. 1874.
The Rise of the Dutch Republic. A History. 3 wvols. 1875,
Correspondence. FEdited by . W. Curtis. Portrait. 2 vols. 1889.

276 NAPOLEON AND FRENCH REVOLUTION, etc. Elliott (Grace D.).
Journal of My Life during the French Revolution,

Finely extra-illustrated copy, with 68 portrails and views added.
8vo, original ar! silk, uncut, t.e. g. London, 1850, £3 18s

277 ———— Macdonald (Marshal). Recollections of Marshal Macdonald,
Duke of Tarentum. Fdited by Camille Rousset, translated by Stephen
Louis Simeon.
[llustraled with § plates.
2 vols., 8vo, kalf morocco, t. e. g. London, 18g2. £3 5s

278 ——— Seoott (Sir Walter). The Life of Napoleon Buonaparte.
FIRST EDITION.
g vols., post 8vo, original boards, uncit.
Edinburgh, 1827. £10 10s

270 NAPOLEON’S THREATENED INVASION OF ENGLAND. Remarkable

Collection of Contemporary English Broadsides concerning Napoleon
Buonaparte’s threatened Invasion of England,

The Broadsides are mounted in a contemporary folic volume,
boards, leather back. 1800-1815. £31 10s

A most interesting and valuable collection—some of the Broadsides are satirieal and
others are urgent appeals for England to take up arms. A number of them are
in verse.

The Collection comprises among others; —

Publicola’s Postscript to the People of England. 1803.

To the Inhabitants of the British Isles.

A Letter to the Volunteers.

T'he tender Mercies of Bonaparte in Egvpt! Britons Beware.

Britons, to Arms! ! | !

Buonaparte's Confession of the Massacre of Jaffa.

0Old England to her Daughters.

Birth, Parentage, Hducation, Life, Character, and Behaviour, and Notorious
Conduct of Napoleon Buonaparte, the Corsican Monster, alias the Poisoner, ete.

Sheridan’s Address to the People. )

Briton’s Triumph or Bonaparte’'s Knell. (Verse).

Bonaparte's true Character, and the Consequences which await England.
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Napoleon and French Revoiution, etc.—continued.
Napoleon’s Threatenad Invasion of England—continued.

Plain Answers to Plain Questions, in a Dialogue between John Bull and
Bonaparte, Met Half-Seas over between Dover and Calais.

A Second Dialogue between Buonaparte and John Bull.

Another Confirmation of the Tender Mercies of Bonaparte in Egvpt!

Epitaph underneath a Gibbet over a Dunghill, near Hastings, close by the Sea
Beach.—** Underneath this Dunghill is all that remains of a mighty Con-
queror, Napoleon Buonaparte.”

Address to the People of Great Britain. By W. J. Denison, Esq.

Corporal Trim on the Invasion.

Citizens of England, vou have been told that Bonaparte will not attempt
Invasion.

Parody by an Honest Englishman,

Navy of Britain, Terror of vour Foes, and wonder of the World! Brave, mag-
nanimous Sailors !

John Bull turned into a Galley Slave: or the Corsican Bonaparte.

Advice suggested by the State of the Times. By William Wilberforce, Esq.

The Consequences of Buonaparte’'s succeeding in his designs against this Country.

Substance of the Corsican Bonaparte’s Hand-Bills.

Ete., ete.

260 NAVAL. Dundonald (Thomas, Tenth Earl of). The Autobiography of
a Seaman.
2 vols., 8vo, #half morocco, uncut, {.e. g. London, 1860. £5 58

Presentation copy from Lord Dundornald, with autograph inseription on fly-leaf.

281 ———— Napier (Commodore). The Life and Exploits of Commodore
Napier, by Himsell.
With portrait and 5 plates.
8vo, buckram. London, 1841. 16s

282 ——— Nelson (Lord). Churshill (T. O.). The Life of Lord Viscount
Nelson, Duke of Bronté, &c.

[iustrated with Engravings of its Mosi Striking and Memorable

Incidents. ; :
ato, fine copy in contemporary russia gili, g. e.
London, R. Bowyer, 1808. £4 4s

The plates include Portrait of Nelson and an interesting Facsimile of one of Nelson’s
Letters to Thomas Blizkh.

283 = Mahan (Capt. A. T.). The Influence of Sea Power
upon the French Revolution and Empire, 1793-1812,
Maps and illustrations. FOURTH EDITION. 2 vols., N.D.
Influence of Sea power upon History, 1660-1783.
4 maps. FIFTH EDITION. N.D.
The Life of Nelson,
[llustrations. 2 vols., 1897.
Together, 5 vols., 8vo, kalf morocco, . c. g.
London, 1397, &c. £5 5s
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Naval: Nelson: Mahan (Capt. A. T.)—centinued.

284 Life of Nelson, the Embodiment of the Sea Power of
Great Britain.

Portraii and tllustraiions.

2 vols. London, 1897.

The Influence of Sea Power upon the French Revolution and
Empire, 1793-1812.

Maps.
2 vols. London, 13g2.

The Influence of Sea Power upon History, 1660-1783. 1302.

Naval Strategy compared and contrasted with the Principles and
Practice of Military Operations on Land. 1911.

Together, 6 vols., 8vo, original cloth, uncut, t. e. g.
London, 1892-1911. £5 5s

285 NICHOLS (John). The Progresses, Processions, and Magnificent Festi-
vities of King James the First, His Royval Consort, Family, and Court,
collected from Original Manuscripts, Scarce Pamphlets, Corporation
Records, Parochial Registers, &c., &c. Best Edition.

4 vols., 4to, full russia. London, 1828. £8 8s

286 NIMMO’S Collection of Famous Romances.
Forming 12 vols., large paper copies on hand-made paper.
Svo, original cloth, uncut. London, Ntmmo, V.¥. £15 15s

Limited Issue with proof Etchings. One of 150 copies only.
Comprising : —

Arabian Nights' Entertainments, with an introduction by Jonathan Scott. 4 vols.
1883, With 19 Etchings by Lalausze.

Swift’s Gulliver’'s Travels. 1882. With 5 Etchings and portrait by Ad. Lalauze.
Defoe (D.). Robinson Crusce, with Biographical Memoir and Illustrative Notes.
2 vols. 1882, With 8 Etchings by Mouilleron and portrait by L. Flameng.

Swift's Tale of a Tub. 1882, With 5 Etchings and portrait by ld. Hédouin.

Sterne (Laurence). The Life and Opinions of Tristram Shandy. 2 vols. 1883.
With 8 Ktchings by Damman, from original designs by Harry Furniss.

Reeve (Clara). The Old English Baron and Walpole’s Castle of Otranto. 1883.
With 2 portraits and 4 Ftchings by Tourrier etched by Damman.

Beckford (W.). History of Caliph Vathek. Johnson. Rasselas, 1883. With
Portrait apd 4 Etchings by Damman,
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287 NOVELISTS’ LIBRARY.
Forming 10 vols., 8vo, kalf calf. London, 1821-24. £5 15s
Clomprising : —
I'ielding (Henry). Novels. 1821,
Smollett (Tobias). Novels. 2 vols. 1821,
Lesage and Johnston (Chas.). Novels. 1822,
Sterne, Goldsmith, Dr. Johnson, Mackenzie, Horace Walpole and Clara Reove,
Novels. 1823.
Richardson (Saml.). Novels. 3 vols. 1824,
swift, Bage, and Cumberland. Novels, 1824,
Radeliffe (Mrs. A.). Novels. 1824,

2568 NOVELISTS' MAGAZINE. The Set of 342 finely engraved copperplates
from the designs of Thomas Stothard and others, illusirating the
famous novels of the 18th Century, including those by Defoe, Swift,
Richardson, Fielding, Smollett, Sterne, Le Sage, Cervantes, etc., etc.

4 vols., royal 8vo, half morocco, uncut, g.e. 1780-88. £12 12s

280 OLIPHANT (Mrs.).  Collection of Her Writings, forming 5 vols., all
First Editions,
Hlustrated.

8vo, original cloth, uncut. London, V.Y. £5 15s

Comprising : —
The Makers of Florence, 13706.
The Makers of Modern Rome, 1895,
The Makers of Venice, 1887.
The Makers of Royal Edinburgh, 1880,
The Makers of Jerusalem, 1891,

200 OMAR KHAYYAM. Fitzgerald (Edward). Rubaiyat of Omar Khayyam.
With 20 coloured illustrations by E. Dulac.
qto, original vellum, uncut, t. e. g. London, N.D. £9 9s

1 of 750 copies signed by the Artist,

PRINTED ON VELLUM.
291 PAINTER (William) Palace of Pleasure, beautified, adorned, and well
furnished with pleasant histories and excellent novels. From the Edi-
tion by Thomas Marsh, 1575. Edited by Joseph Haslewood.
One of Seven Copies Printed upon Pure Vellum.
4 vols., small 4to, kalf morocco. London, 1313. £42
Only 7 copies were printed on vellum at a cost of 70 guineas each.
The Palace of Pleasure was originally published in 1575, and this,

edition by Haslewood, is considered 1I,||(1 hest i'wlr.r text. oo i
Shakespeare and several of the old English Dramatists were greatly mdebted to th

work for their plots. . . s . )
[t includes Boceaceio’s story ** Gilletta of Narbona,” (a source ol All’s Well *};

also Porto’s *“ History of Rhomeo and Julietta,” and Tt

the present

iles from Bandello.
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202 PATER (Walter). A Series of his Interesting Writings.
Forming ¢ vols., all FIRST EDITIONS.
8vo, original cloth, uncut, 1873-1890. £22 10s

Comprising : —
Studies in the History of the Renaissance. 1873.
Marius—The Epicurean. His Sensations and Ideas. 2 vols., 1883,
Imaginary Portraits. 1887,
Appreciations, With an Essay on Style. 1889,
Plato and Platonism. A Series of Lectures, 1894.
Greek Studies. Portrait. 1885,
Miscellaneous Studies. 1895.
Gaston—De Latour. 1896.

293 ——— Works. The Finely Printed Edition de Luxe.
g vols., 8vo, eriginal art cloth, uncut. London, 1900. £12 12s

204 PEAGOCK (Thos. Love). Works.
Frontispieces.
LLARGE PAPER SET.
10 vols., post 8vo, original buckram, uncut.
London, 18g1. £8 18s

1 of 100 sets printed.
Comprising : —

Melincourt. 2 vols. Nightmare Abbey.

Gryll Grange. 2 vols. Headlong Hall.

Crotchet Castle. Maid Marian.

Calidore & Miscellanea. The Misfortunes of Elphin.

295 PENNELL (J. and E. R.). Lithography and Lithographers.
With numerous illustrations.
4to, original boards, uncui, t.e. g. London, 18g8. £2 18s

200 PEPYS (Samuel). Diary and Correspondence. \With a Life and Notes
by Richard Lord Braybrooke.

Portraits.

FI1FTH EDITION.

4 vols., post 8vo, calf. London, 1854. £3 10s
297 ——— Diary, transcribed from the shorthand Manuscript n the

Pepysian Library, Magdalene College, Cambridge, by the Rev. Mynors
Bright. With Lord Braybrooke’s Notes. LEdited with additions by
Henry B. Wheatley.

With portrait and illustrations.

FIRST EDITION.

10 vols., 8vo, original cloth, uncul, I. e. g.

London, 1893-90. £27 10s
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207a PEPYS (Samuel). Memoirs, comprising his Diary from 1659 to 1660,
from the original shorthand MS. in the Pepysian Library, and a selec-
tion from his Private Correspondence, edited by Richard, L.ord Bray-
brooke.

With portratts and views.

FIRST EDITION.

2 vols., 4to, full calf (back neatly repaired), g. e.

London, 1825. £42

As nsunal there are no half-titles.

208 PERCY (Thomas). Bishop Percy’s Folio Manuscript. Ballads and
Romances. Ldited by J. W. Hales and Frederick J. Furnmvall.
3 vols., 1867-8.
Together with the extra volume of
Loose and Humorous Songs. 1807,
4 vols., 8vo, kalf morocco, uncut, t.e.’¢. London 1867-8. &T 18s

20n PLOOS VAN AMSTEL (C. T.). Collection d’Imitations de Dessins
d’apres les principaux maitres Hollandais et Flamands, commencee
par C. J. Ploos van Amstel, continuee et portee au nombre de Cent Mor-
ceaux. Avec des Renseignemens historiques et detailles sur ces Maitres
et sur leurs Ouvrages. Precedes d’un Discour sur ’etat ancien et
moderne des arts dans les Pays Bas, by C. Josi.

[/ pwards of 104 beautiful engravings after Ostade, Teniers, Rem-
brandt, Vandyke, Terburg, G. Dow, Rubens, P. Potter, Van de Velde,
Cuyp, Ruysdael, etc., in exact facsimile of the originals, many coloured.

2 vols., folio, Aalf morocco gilt, g. e. London, 1821. £105

Of thiz beautiful work only 100 copies were executed.

300 PLUTARCH’S Lives. Translated from the Original Greek. With Notes
Critical and Historical, and a Life of Plutarch. By John and William
Langhorne.

The Second Edition by the Rev. Francis Wrangham, with Correc-
tions and Additions.

Portrait.
6 vols., 8vo, calf. London, 1813. £4 15s

201 PLUTARCH’S Lives of the Noble Grecians and Romans.
SPECIAL ISSUE, one of a hundred sets printed on hand-made paper,
8 vols., 8vo, kalf morocco, uncut, t. e. ¢.
Stratford-on-Avon, 1028. £21



56 MAGGS BROS., 34 ¢ 35, CONDUIT STREET, LONDON, W.

e L S — T T————

302 PLUTARCH’S Lives of the Nobic Crecians and Romans. ‘Iranslated
into English by Thomas North.
8 vols., 8vo, original buckram, gill.
Stratford-on-Avon, 1928. £5 5s

303 POMPADOUR. Madame de Pompadour, by J. B. H. R. Capefigue.
Sq. small 8vo, original wrappers.
London, Arthur L. Humphreys, 1908. i5s

304 POPE (Alexander). The lliad and Odyssey of Homer. Translated by
Alexander Pope.

New Edition, with additional notes, critical and illustrative by
Gilbert Wakefield.
g vols., 8vo, full russia. London, 1806. £9 9s

305 POSTAGE. Original Manuscript on the Establishment of the ‘* Penny
Postage *’ by Benjamin Cheverton, the Designer of the Penny Postage
Stamp. Comprising : —

1. The Design for the Postage Stamp submitted to Sir Rowland Hill.

2. Proposals as to the mode of manufacturing, using and distribut-
ing the stamps intended for the penny post. THE ORIGINAL DRAFT.
16 pp., folio.

3. Letter from Rowland Hill to Cheverton requesting him to call
at the Treasury.

4. Letter signed by Rowland Hill informing Cheverton that he had
been directed by the Chancellor of the Exchequer to inform him that his
communication on the Postage Stamp was one of four selected by the
Loz]s of the Treasury, and that they had decided to award him the sum
of £ 100.

5. The Draft of Cheverton’s reply to Rowland Hill.

6. Another Letter signed by Rowland Hill acknowledging Chever-
ton’s offer of assistance.

7. Letter informing Cheverton that the Treasury had issued orders
to the Paymaster of Civil Services to pay him the sum of £100.

The whole mounted to uniform size, folio, and bound in full polished
calf gilt, g. e., by Riviere.
included in the collection is the pamphlet by The Earl of Crawford on Benjamin
Cheverton and this collection of documents.
Cheverton divides up under various headings his “ Proposals as to the Mode of
Manufacturing, Using, and Distributing the Stamps intended for the Penny Post,”
as follows : —
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Postage: Original MS. on the Establishment of ‘¢ Penny Postage ’—-cont.

Disadvantazes of the Stamped Papers and Covers.
Advantages of having separate Stamps.
The Administration of the System.
Primary Distribution.
Exclusion of Forgeries.
Secondary Distribution.
Manufacture of the Stamps.
Manufacture of the Paper.
Process of Stamping.
Nature of the Device and Security from Forgery.
Deseription of Specimens.
The General Routine of the Manufacture.
Fixpense of the Stamps.
Prevention of a Second Use of the Stamp.
Ete., etc.

307 POTTERY AND PORCGELAIN. Hobson (R L.) and Morse (Edward S.).
Chinese, Corean and Japanese Potteries. Descriptive Catalogue of
Loan Exhibition of Selected Examples.
Hlustrations n colour and half-tone.
4to, original boards.
New York, Privately Printed, Japan Society, 1914. £3 10s

308 ———— Taft Collection. A Catalogue of Chinese Paorcelain collected by
Mr. and Mrs. Charles P. Taft, Cincinnati, Ohio. Compiled and
described by John Getz.

32 plates.
4to, original boards. New York, Privately Printed, 1004. &7 10s
1 of 100 copies printed for private circulation.

300 ——— Wheatley (Henry B.). A Handbook of Art Industries in Pottery
and the Precious Metals. :
Coloured frontispiece and 220 wood-engravings.
Post 8vo, half morocco gilt, uncut, t. e. g.
London, 1886. 18s

310 POWLETT (Rev. Charles). A Father’s Reasons for being a Christian.
Dedicated, with permission, to His Royal Highness the Prince Regent.
Royal 8vo, in a magnificent specimen of binding by Mackenzie,
dark blue morocco, sides elaborately decorated it _.Q'_m’f.r.’ and blind
fooling, wide inside dentelles, watered silk end and fly leaves, gilt
gauffred edges, and the name of the binder in gold lelters on the front
stlk fly leaf.
““ Bound by J. Mackenzie, 17 Sherrard St., Golden Sgr.”
London, 1812. £10 10s
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312 PRESCOTT (William H.). Complete Works. Edited with the Author’s
Latest Corrections, by John Foster Kirk.
12 vols., 8vo, original cloth, uncut. London, 1896-7. £3 10s

Jomprising : —
The History of the Reign of Ferdinand and Isabella. 2 vols.
History of the Conguest of Peru. 2 vols,
History of the Reign of Philip IT. 3 vols.
History of the Conguest of Mexico. 2 vols.
Biographical and Critical Miscellanies. 1 vol.
History of the Reign of Charles V. 2 vols.

313 PRINT SOCIETY. Price List of Original Prints reproduced in 66 etch-
ings, by Members of the Print Society.
4to, half cloth. Breamore, 1923. 18s

314 PURCHAS (Samuel). Hakluytus Posthumus, or Purchas His Pilgrimes.
Contayning a History of the World in Sea Voyages and Lande Travells
by Englishmen and others.

With maps and illustraiions.
20 vols., 8vo, original cloth, uncut, t. e. g.
Glasgow, 1905. £11 15s

315 RAWLINSON (George). Collection of his Works:
Forming 12 vols., 8vo, uniformly bound in half morocco, ¢. e. g.
London, 1862-81.
The Five Great Monarchies of the Ancient Eastern World.
Folding map and other illustrations.
4 vols. 1862,

The Sixth Great Oriental Monarchy. )

Coloured frontispiece, folding maps, and other illustrations. 1873,
The Seventh Great Oriental Monarchy.

Coloured froniispiece and other plates. 1876.

History of Herodotus.

With maps and illustrations. 4 vols. 18753,

History of Ancient Egypt.

Colowred map and other illustrations. 2 vols. 1881. £12 12s
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316 REMBRANDT. Hind (A. M.). Rembrandt’s Etchings. An Essay and
a Catalogue.
Witk 34 plates illustrating the drawings, and a complete series of
reproductions of the etchings.
2 vols., royal 8vo, original cloth gilt, wncut.

London, 1912, £3 3s

317 RICHARGSON (C. |.). Studies from Old English Mansions. Their
Furniture, Gold and Silver Plate, etc., including views of exteriors and
interiors of Seats. _

132 large and fine coloured and tinted lithographic plates.

THE FOUR SERIES COMPLETE.

4 vols., royal folio, eriginal half red morocco.

London, 1841-8. £8 8s

318 RICHARDSON (Samuel). Works. With a prefatory Chapter of Bio-
graphical Criticism, by Leslie Stephen.
12 vols., 8vo, original cloth, uncut. London, 1883. £8 15s

31 RITSON (Joseph). Fairy Tales, now first collected; to which are pre-
fixed two dissertations. 1. On Pygmies; 2. On Faires.
Post 8vo, full calf, uncut. London, 1831. £1 16s

320 ——— Robin Hood; a Collection of all the Ancient Poems, Songs, and
Ballads, now extant, relative to that celebrated Enghsh Outlaw; to
which are prefixed Historical Anecdotes of his Life.

Post 8vo, full calf, uncut. London, 1823. £1 16s

321 ROBINSON (Henry Crabb). Diary, Reminiscences, and Correspondence.
Selected and edited by Thomas Sadler.

Portrait,
3 vols., Svo, half moroecco, uncut, t.e. g.
London, 186q. £4 18s

322 ROGERS (Samuel). Italy, a Poem. 1330.
Poems. 1353

First Issue of the Stothard Illustrations.
With a collection of proofs in a separate volume.

Together 3 vols., 12mo, full levant moracco gill, by Holloway.

London, 183G-53. £5 5s

With a note at the end of the volume of proofs, in Rogers’ autograph:—
“ From S.R. Manyv of the blocks were destroyed when Bensley's printing house
was burnt down in Bolt Court, Fleet Street.”’
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223 ROSSETTI (Christina). Poems. With Introduction by Alice Meynell.
With 36 coloured illustrations by Florence Harrison.
Ato, original vellum gilt, t.e. g. London, 1gl0. £2 2s
1 of 350 copies signed by the Artist.

224 ROXBURGHE CLUB, Songs and Ballads, with other Short Poems,
chiefly of the Reign of Philip and Mary. Edited, from a Manuscript
in the Ashmolean Museum, by Thomas Wright.

gto, original half roxburghe.
London (Printed for the Roxburghe Club), 1360. £6 10s

320 SAPPHO REVOCATA. Being an emended Greek text with an English
: translation, a life and a glossary of Aeolic words, by J. M. Edmonds.

Witk two illustrations by Vera Willoughby. i
4to, cloth, t. e. g. London, 1928. £4 4s

With autograph inscription by the Editor.
No. 159 of an edition of which only 350 copies were printed.

327 SAVONAROLA. Vallari (Professor P.). Life and Times of Girolamo

Savonarola.
With porirails and illustrations.
2 vols., 8vo, original cloth, uncut. London, 18qo. £1 16s

328 SCOTLAND. Burton (John). The History of Scotland, from Agricola’s
Invasion to the Revolution of 1688.

7 vols., 8vo, original cloth, uncut.
Edinburgh and London, 1867, £4 15s

320 SCOTT (Sir Walter). Criminal Trials, illustrative of the Tale entitled,
““ The Heart of Midlothian,”’ published from the Original Record.

Frontispiece.
Post 8vo, kalf calf. Edinburgh, 1818. 6s
330 ——— Dramas from the Novels, Taies, and Romances of the Author of
“ Waverley.”
12mo, /kalf morocco. Edinburgh, 1823. £1 15s
Comprising : —
Rob Roy. The Heart of Midlothian.
Kenilworth. Fortunes of Nigel.

The Antiguary. Each with a frontispiece.



MAGGS BROS., 34 ¢5° 35, CONDUIT STREET, LONDON, W. 61

Scott (Sir Walter) —continued.

331

332

Poetical Works.
Waith frontispieces and vignettes.
12 vols., post 8vo, half straight grained morocco gill, uncut, . e. g.
Edinburgh, 1835. £3 10s

Waverley Novels,
The Finely Printed Border Edition.
Portratt and numerous illustrations,
48 vols., 8vo, kalf calf gilt, uncut, ¢. e. g.
London, Nimmo, 18092, £37 10s

233 ———— Waverley Novels.

LIBRARY EDITION.
With frontispieces and engraved titles,
25 vols., 8vo, kalf red morocco. London, 19oo0. £22 10s

334 ———— Works.

Hlustrated with frontispieces and vignettes.
The Author’s Favourite Edition.
Forming 103 vols. (including 3 vols. square 8vo), 12mo, wuniformiy
bound in full morocco gill, uncut, t. e. g.
Edinburgh, 1829, elc. £52 10s
Comprising ; —

Novels. 48 vols. Poems. 12 vols.

Life. 10 vols. Prose Works. 28 vols.

Illustrations of the Waverley Novels. 3 vols. (Square 8vo).
History of Scotland. 2 vols.

335 SEVIGNE (Marchioness de). Letrers to her Daughter, the Countess de

336 ——

Grignan. Translated from the French.
7 vols., 12mo, calf new backs. London, 1801. £14 14s

Letters of Madame Sevigne to her Daughter and Friends.

An enlarged edition.

Portrait.

0 vols., 12mo, kalf calf, gilt, g. e.

London, 1811. £19 19s
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SHAKESPEARE (WILLIAM).
337 Coriolanus. Translated by Sandor Petofi.
FIRST EDITION.
Small 8vo, kalf morocco gilt, . e. g. Pest, 1848. £5 5s

~__ PrRESENTATION COPY. _
338 Falstaff Commedia Lirica in tre Atti di Arrigo Boito Musica di Ciuseppe
Verdi.
gto, boards. Milan, 1803. £10 10s
Presentation copy with inscription on half-title : —
““ A mon cher confrére
et bientot eollegue
C. Villiers Stanford
Arrigo Boito.”’ y
Groves, in his Dictionary of Music, states that Boito’s musical setting of Falstaff
ranks as a masterpiece, and constitutes a perfect work of art by itself, inde-
pendently of the musical setting.

330 Hamlet. Tragedia de Guillermo Shakespeare. Traducida e ilustrada
con la Vida del Autor v Notas Criticas por Inarco Celenio (1.e. Moratin).

Wath fromtisprece.
Ato, half bound, uncut. Madrid, 1798. £5 5s

Large Paper Copy of the First Edition of the translation of Hamlet inte Spanish
by Moratin. Printed on thick paper.

340 Hamlet, Prince of Denmark; a Tragedy in Five Acts. With explanatory
Notes.
Svo, original paper covers. Vienna, 1800. 15s

341 Hamlet. Drame en 5 Actes et 8 Parties par Willlam Shakespeare. Tra-
duction Iibre en vers de Alexandre Dumas et Paul Meurice.

~ Contemporary Manuscript in the hand of Paul Meurice, neatly
written on 184 pages.

Oblong 4te, in the original boards binding. Circa 1847. £65

Paul Meurice, in whose Autograph this Manuseript is believed to be, was a famous
French Dramatic Writer who died in 1855; he, with Alexander Dumas, translated
Hamlet into French as represented in the present manuscript, which was played
with success at the Théatre Historique on 15th December, 1847, and at the
Comedie Francaise on 28th September, 1886. Besides Hamlet, he translated
several other Shakespeare pieces.

The present Manuscript has evidently been used for a later performance, having
numerous alterations in pencil throughout.

342 Hamlet. Erklart von Dr. Jacob Heussi. i,
8vo, original paper covers, uncut. Leipzig, 1872. 10s 6d
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Shakespeare (William)—continued.
543 [Julius Caesar.] Giulio Cesare, tragedia di Shakespeare, recata in
Italiano da Ignazio Valletta.

8vo, sewn. Florence, 18209. £1 10s

344 dJulij Caesar, Tragedija u pet cinova. Translated by Dr. August
Harambasic.

Post 8vo, original wrappers. Zagrebd, 1gog. 12s 6d

345 King Henry IV. Part I. A Tragedy.
12mo, original wrappers.
Boston, Wells and Lilly, 1824. . £3 3s

346 King John, an Historical Tragedy, altered from Shakespeare, as it was
Acted at Reading School, for the Subscription to the Naval Pillar, to be
erected 1n Honor of the Naval Victories of the Present War.

82 pp., 8vo, unbound. Reading, 1800. £2 2s

AN ACTING COPY.
347 [King John.] Juan Sin Tierra. Drama Onginal. En cuatro actos v en
verso, su Autor Jose Maria Diaz.
Small 8vo, wrappers. Madrid, 1848. £10 10s

This Spanish version of Shakespeare’s King John, made by Jose Maria Diaz, is
very scarce. The present copy is the one which was used for Acting purposes,
having been marked in blue for that purpose, and with numerous stage direc-
tions, ete.

348 [King Lear.] Le Roilu, Parodie du Roi Lir ou Lear. En un acte et en
YEES.
8vo, calf. Paris, 1783. £2 10s

This French parody is by Després,

349 *¢ Kinge Apollyn of Thyre.” The Romance of: Reproduced in facsimile
by Edmund Wm. Ashbee, from the Unique Original printed by Wynkyn
de Worde, 1510.
Sq. 8vo, eriginal half morocco, g. e.
London, For Private Circulation Only, 18j0. £3 10s

Only twenty-one copies printed, and the lithographic plates destroyed.
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Shakespeare (William)——continued.

PRESENTATION COPY.
350 Los Bandos de Verona. Montescos y Capeletes. By Francisco de Rojas
v Zorilla. Englished by F. W. Cosens.
Frontispiece.
4to, original eloti.
London, Printed at the Chiswick Press, for Private Distribution.
1874. 16s

Presentation copy from the Translator to Sir Edmund Gosse, with inscription on

half title: —
“ Edmund W. Gosse, Esqre.
with the translator’s compliments.’’

Hte Introduction states:—
: I have only translated at length such portiens of this play as bear some
reference to Shakespeare’s tragedy, connecting the scenes so as to render the
whole work intelligible to those who feel an interest in every scrap that in the
slightest degree can claim to be illustrative of the great dramatist’s work.”

351 Macheth. Trauslated by Vladimir Nazor.
Post 8vo, original boards. Zagreb, 1017. 10s 6d

352 Le Marchand de Venise, Comedic Traduite de I'Anglais de Shakespeare.
8vo, original calf. Londres (Parts), 1768. £2 10s

The First French Translation of The Merchant of Venice.

PRESENTATION COPY.
353 Measure for Measure, Mesure pour Mesure Traduction et Preface de
Guy de Pourtales.
With vignettes on wood by [ean-Louis Gampert.
FIRST EDITION.
Svo, buckrami, Paris, 1g21. £3 10s

Presentation copy from the translator, with inscription by him on half-title.

354 Much Ado About Nothing,
Svo, original wrappers.

London, Printed at the Chiswick Press, 1882. 10s 6d

355 Othello. A Tragic Opera. In Two Acts.
12mo, unbound. New York, 1826. £6 6s

(Slight damage to last leaf).

356 Le More de Yenise, Othello. Tragedic traduite de Shakespeare en vers
Francais, par le Cte Alfred de Vlgm et représentée a la Comedie-Fran-
caise le 24 Octobre 182g.

AN Uncut Cory oF THE FIRST EDITION.
Svo, original wrappers. Paris, Levavasseur, 1830. £6 10s
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Shakespeare (William)—continued.

357 Othello, Eda Marinn Fra Feneyjum. Translated into Icelandic by
Matthias Jochumsson. -
Svo, original paper covers, uncut. Reikiavik, 1882. £1 1s

353 Othello, the Moor of Venice. A Tragedy.

Hlustrated with 20 plates in colour and 18 in black and whkite, by
Ludovic Marchetti. Reproduced by G. Whitehead and Co.

ato, original cloth, g.e. London (c. 1892). £1 10s

350 Otelo: EI Moro de Venecia. Tragedia en cinco actcs: Version Castellana

de Antonio de Vilasalba.
Small 8vo, unbound. Barcelona, 1504. 10s 6d

360 Plays. With the Corrections and Illustrations of Various Commentators,
to which are added notes by S. Johnson and G. Steevens, revised by
Isaac Reed.
Portrait.
21 vols., 8vo, original calf, gilt, g. e. London, 1303. £12 12s

361 Plays.
6 Volumes Complete, bound in 2 volumes, post svo, halr calf.
Avignon, Printed and sold by Sequin Freres, 1309. £10 10s
This is the First English version of Shakespeare printed in France, and contains

nine of the Plays, namely : — %
The Tempest. King Lear.
Merchant of Venice. Macheth.
Henry IV, Parts I & 1. Hamlet.
Cloriolanus. Othello.
Romeo and Juliet.

362 Plays, accurately printed from the text of the corrected copy left by the
iate George Steevens.
With the set of plates designed by Fuseli, engraved by Blake, Brom-
ley, Warren, Rhodes, etc., and a selection of explanatory and historical
notes, etc., by Alexander Chalmers.

g vols., 8vo, full calf gili. London, 1811. £9 15s

363 Plays. With a selection of explanatory and historica! notes, from the
most eminent commentators, a History of the Stage and a Life of

Shakespeare, by Alex. Chalmers.

Portrails.
8 vols., 8vo, full vellum gilt, s. e. London, 1826. £5 5s
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Shakespeare (Wilham)——continued.

364 Poems and Pericles, being reproductions in facsimile of the First Edi-
tions from the unique copies in the Malone Collection 1n the Bodleian
Library and the Christie Miller Library at Britwell.

With introductions and biographies by Sidney Lee.
qto, criginal rough calf, wuncut. Oxford, 1Qo5. £3 15s

The Poems include : Venus and Adonis; The Rape of Lucrece; The Passionate
Pilgrim ; Sonnets.

365 [Richard Il.|] Konung Richard den Andre. Sorsgpel af William Shake-
speare. Ofversattning af Joh. Henr. Thomander.
Small 8vo, Alalf bound.
Stockholm, Georg Scheulz, 1825, £4 4s

First Edition in Swedish.

306 Romeo y dulieta. Tragedia en cinco actos, traducida del Frances.
FIrsT EDITION IN SPANISH. AN UNcuT COPY.
Small 4to, full red morocco extra.
Barcelona, Por Juan Francisco Piferrer plaza del Angel, 1820.

£4 4s

367 Julieta y Romeo, Drama tragico en cuatro actos y en verso: Original de
Don Angel Maria Dacarrete.
Post 8vo, wragpers. Madrid, 1858. 15s

305 The Tragedy of Romeo and Juliet.
With 22 full-page plates and numerous other illustrations by W.

Hatherell.
EDITION DE LUXE.
4to, original vellum gili, uncut, t.e.'s. London, N.D. £3 3s

1 of 250 copies signed by the Artist.

300 [Twelfth Night.| Trettondagsafton Eller Hvad ni Viil. Skidespel af
William Shakspeare. Ofversittning af Joh. Henr. Thomander
Small 8vo, kalf bound. Stockhobmn, Georg Scheuiz, 1825. £6 6s

First Edition in Swedish.

370 Twelfth Night.
With 40 plates in colour by W. Heath Robinson.
4to, original vellum gilt, uncut, t.e. g. London, N.D. £4 4g
1 of 350 copies signed by the Artist.

371 Venus Og Adonis. Oversat af Nikolaj Nielsen, med et Forord ag Georg
Brandes.
12mo, Aalf cloth. Kopenhagen, 1804. 10s 6d
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372 Venus et Adonis: Poeme de Shakespeare.
Large 4to, original wrappers. Paris, 1921. £1 10s

This is a French Prose version of Shakespeare’s *“ Venus and Adonis ' by Paul
Vulliaud, ornamented with a large number of figures designed and engraved on
stone by André Hofer.

FIRST TRANSLATION INTO DUTCH.

573 [Works.| William Shakespeare’s Tooneelspelen: Met de Bronwellen, en
Aantekeningen van verscheide Beroemde Schryveren. Naar het Engel-
sche en het Hoogduitsche vertaald, en met nieuw geinventeerde Kunst-
plaaten versfierd.

Porirait and plates by A. Hulk.
5 vols., thick post 8vo, original calf.
Amsterdam, 1778-1782. £4 4s

The First Edition of the first tramslation into Dutch. It was never completed ;
only five volumes were issued, and these contain : —Comedy of Errors; Coriolanus ;
Hamlet ; Henry IV ; King John; Macbeth ; Merry Wives of Windsor ; Much Ado
about Nothing; Othello; Richard 11I; Taming of the Shrew ; Tempest; and Two
Gentlemen of Verona.

274 [ Dramatic Works.| Shakspeare’s Dramatische Werke, ubersetzt von
August Wilhelm Schlegel.

g vols., small 8vo, calf (rebacked). Berlin, 1797-1810. £3 3s

375 Dramatic Works.
With portrait and series of engraved plates by Stothard.

Thick small 8vo, elaborately bound in full contemporary light brown
morocco, decorated in gilt and inlaid leathers, after the style of Mearne,
the *“ Drawer Handle '’ ornament predomunaiing. Doublures of red
morocco, g. e. London, William Pickertng, 1826. £8 10s

376 Works. The Pictorial Edition of the Works of Shakespeare, cdited by
Charles Kmght.
With numerous full-page and other woodcuts.
8 vols., royal 8vo. Half morocco gilt, t. e. g.
London, circa 1340. £5 10s
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THE HALLIWELL SHAKESPEARE.

373 Works Complete. The Text formed from a new collation of:- the Early
Editions, to which are added all the Original Novels and Tales on which
the Plays are founded, copious Archaological Annotations on each Play,
an Essay on the Formation of the Text, and a Life of the Poet, by
James Orchard Halliwell.

Beautifully printed on large and thick paper, and illustraied with
142 plates, comprising facsimiles of portions of rare editions of the plays,
portrails, views, efc., and a great number of engravings in the text by

Fairholt.
16 vols., thick royal folio, eriginal half morocco, uncui,
London, 1853-65. £82

Mr. Halliwell-Phillipp’s object was to produce an edition of the works of Shakespeare
with a collection of facts and documents respecting their literary history, Ly
annotations on their obsolete phraseology and obscure allusions, elucidated by
archaeological engravings and extracts from contemporary works adopted or
alluded to by the great dramatist.

Ounly 150 copies of this magnificent and waluable edition were printed, and after
they were complete the whole of the engravings were destroyed. It is rarely now
that a copy is offered for sale, nearly all those which have occurred of late years
having been bought for Public Institutions at home and abroad, and the chances
are very much against any of these coming into the market again.

370 | Works.| Daziela Williama Szekspira. (Shakespeare’s Works i Polish,
translated by Dr. H. Biegeleisen).
With portrait of Shakespeare.
10 vols., post 8vo, cloth. Lwow, 1895-189;7. £4 4s

380 Works. The Windsor Edition. Edited with Notes by Henry N. Hudson.
With frontispieces.
39 vols., post 8vo, original cloth gilt, uncut, t. e. g.
Edinburgh, 1001. £3 10s

381 Works. New Variorum Edition. Edited by Horace Furness.
Containing a Collation of the Ancient Copies, and of the best
Modern Critical Editions, Notes, and Appendix to each Play.
19 vols., royal 8vo, eriginal cloth. London, 1Gi8. £23 15s
Supersedes all previous versions in its collation of varying texts, in fulness and
richness of references and in copiousness of extracts from the vast mass of books

illustrating the poet. No student would willingly forego a set which has such
claims upon him as this.
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382 Aretino (B. A.). Verginia, con un Capitolo della Madonna nuocuamente
corretta, & con somma diligentia ristampata.

Woodcut on title. 12mo, kalf morocco. (Venice), 1535. £24

This Play is almost identical with Shakespeare’s ‘° All's Well that Ends Well,”
and it is a question whether Shakespeare was acquainted with it when writing his
own Play or if both Shakespeare and the present Author, Arvetino, worked from
the same source, namely Boccaccio’s Decameron,

383 Becket (Andrew). Shakespeare’s Himself Again: or, The Language of
the Poet Asserted : being a full but dispassionate examen of the Read-
ings and Interpretations of the Several Editors.

2 vols., 8vo, original boards.
London: A. J. Valpy, 1815. 12s 6d
Inside the cover of Vol. 1. iz a curious Manusecript note : —

““This is a most absurd book—but it is valuable in containing the notes of Warbur-
ton, Malone, Stevens, &e., which I do not possess in another form.”

384 Belasco (Iavid). The Merchant of Venice: A Comedy by William Shake-
speare as arranged for the Contemporary Stage by David Belasco, and
Acted under his Direction at the Lyceum Theatre, New York, with
David Warfield in the Character of Shylock, December 21, 1922.

Royal 8vo, original boards. New York, Privately Printed, 1922.
10s €d

385 Beisly (Sidi:ev). Shakespere’s Garden, or, The Plants and Flowers
Named in his Works Described and Defined.

Post 8vo, original cloth. London, 1864. 12s €d

386 Bernays (Michael). Zur Entstehungsgeschichte des Schlegelschen
Shakespeare.

Svo, original wrappers. Leipzsig, 1372. 15s

387 Boaden (James). A Letier to George Steevens, Esq. containing a
Critical Examination of the Papers of Shakspeare; Published by Mr.
Samuel Ireland. To which are added, Extracts froin Vortigern.

Seccnd Edition. 72 pp., 8vo, wrappers.
London: Printed for Martin and Bain, 1700. £1 10s

388 Bouchor (Maurice). Les Chansons de Shakespeare: \lises en vers
francais, par Maurice Bouchor. .
Each page within a decorative border of pink or blue.
Small 4to, original wrappers. Paris, Leon Chailley, 189g6. £2 2s
A copy inscribed by the Author, with the following inscription on fly-leaf :
LLEY. la”glnim du sublime poéte anglais tres humble hommage d’un dites admirateurs
francais Maurice Bouchor.”
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PRESENTATION COPY.

380 Butler (Samuel). Shakespeare’s Sonnets Reconsidered, and in part
Rearranged, with Introductory Chapters, Notes, and a Reprint of the
Original 1605 Edition.

FIRST EDITION. 8vo, original cloth. London, 1890. £14 14s
Presentation copy from the Author, with inscription on title :—
F. B. Bickley,
with the author’s very kind regards,

Nov. 7, 1899.

300 Gowden-Clarks (Mrs.). The Complete Concordance to Shakspere; being
a Verbal Index to all the passages in the Dramatic Works of the Poet.
Roval 8vo, half morocco. London, 187q. 15s

TAMING OF THE SHREW.

39! Grawhall (Joseph). Chap-Book Chaplets; adorned with suitable
Sculpture.

Thick 4to, full vellum.
London, Imprinted by Field and Tuer, 1883. £42

The Original Manusecript of each piece, from the Library of Andrew L. Tuer, the
publisher ; with a number of Autograph Letters from Crawhall to Tuer. Proof
pulls of the curious engravings; MS. notes in the text, &e.

An unique copy of this interesting collection.

The Ballads include : —

The Berkeshire Lady’'s Garland.

The Most Lamentable and Deplorable History of the Two Children in the Wood.
(Probably of the latter part of the Reign of Elizabeth).

[ Know What 1 Know. (Elizabethan).

Jemmy and Naney of Yarmouth.

The Taming of a Shrew. (From one of the Sloane MSS. in the British Museum).
(Temp. Charles L.).

Blew Cap for Me, or A Scottish Lasse her resolute chusing, She'll have bonny
blewecap all other refusing.

John and Joan: or a Mad Couple well met. (From an old Black Letter copy in
the British Museum).

George Barnewell, the London Apprentice. (Date probably before 1624).

VENUS AND ADONIS.

302 Du Moulin (Ant.). Deploration de Venus sur la Mort du bel Adonis.
Avec plusieurs Chansons nouvelles.

12mo, original vellum binding.
Lyons: Par Jean de Tournes, 1548. £63

This is one of the most celebrated of the Poems on Venus and Adonis, and un-
doubtedly the one from which Shakespeare was inspired for his famous poem, It
15 an exceedingly rare piece of French literature.
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303 Fitzgerald (P.). Hamlet, as it should be arranged for the Stage.
. The King and the Queen. II. The two Conspirators, the
Ghost. III. The Night of Horrors. IV. Polonius. V. Ophelia’s
Madness and Burial. VI. The Fencing Match).
Small 4to, eriginal cloth. London, circa 1850. 7s 6d

304 Hall (Hubert). Society in the Elizabethan Ages.
8 coloured and other plates.
8vo, cloth. London, 1901. 14s

Has several Shakespearian references.

305 Halliwell (J. O.). The Management of Covent Garden Theatre vindicated
from the Attack of an Anonymous Critic, in a Letter to the Editor of
the  Cambridge Advertiser.”

12 pp., 8vo, cloth. London (not Printed for Sale), 1541. £5 58

Only a very few copies issued for private circulation.
The  attack *’ was occasioned by Halliwell-Phillipps’ criticisms of dramatic matters,
and Halliwell replies to the critic of the ‘* Cambridge Advertiser” concerning the

Covent Garden revival of * Midsummer Night's Dream,” * Merry Wives of
Windsor,” * Othello,”” ete.

306 Halliwell-Phillipps (J. O.). Memoranda on Al'’s Well that Ends Well,
The Two Gentlemen of Verona, Much Ado about Nothing, and on
Titus Andronicus. :

Royal 8vo, original cloth. Brighton, 1870. £3 3s
This is a Presentation Copy from the Author to his Wife, with inseription on half-title
<M. R. Halliwell-Phillipps
from her attached husband
The Author.
Hﬂllinghlll'_\‘ {1[}11:"'1{'.-
24 Dec., 1879.”

307 —— Memoranda on Love’s Labour’s Lost, King John, Othello, and
on Romeo and Juliet.
8vo, original cloth. London, Privately Prinied, 1879. £3 10s
Prﬁse]nt:}tim] copv from Halliwell-Phillipps to W. J. Thoms, with inseription on
V=1€ar :

“W. J. Thoms, Esq.
With the Author's
Kind regards.
Hollingbury Copse

Brighton.
Oct. 1880." :
and inserted in an interesting letter from Halliwell-Phillipps to Thoms ;-
¢ . The Copse now in fine weather is extremely pretty & this is the place

{;0 spend a ‘ happy day’ in. If 1 live another year, it will be the prettiest place
near Brighton.” KEte.
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308 Halliwell-Phillipps (]. O.). Memoranda on the Midsummer Night’s Dream.
D. 1879 and A.D. 1855. :
Royal 8vo, original cloth. Brighton, Privately Printed, 1879. £3 3s
This is a presentation copy from the Author to his Wife, with inscription on half-title
“ M. R. Halliwell-Phillipps

from her attached husband
The Aunthor.

Hollingbury Copse,
5 Nov., 1878.”

399 ————— Memoranda on the Tragedy of Hamlet.
8vo, original cloth. London, Privately Printed, 1879. £1 16s
Presentation Copy from the Author to his Wife, with inscription on half-title : —
““M. R. Halliwell-Phiilipps
from her attached husband
The Author.”
Hollingbury Copse,
24 Dec., 1879.

400 ———— Outlines of the Life of Shakespeare.
8vo, kalf levant morocco, 1. e. g.
Brighton, Printed for the Author's Friends, 1381, £4 4s
Presentation copy from the Author to his Wife, with inscription on half-title : —
“M. R. Halliwell-Phillipps
from her affecte fhusimm],
The Author.”
July 7th, 1881,

401 ————— The Stratford Records and the Shakespeare Autotypes. A
Brief Review of Singular Delusions that are current at Stratford-on-
Avon. By the Supposed Delinquent.

Third Edition.
3vo, cloth. Brighton, Privately Printed, 1884-1885. £1 16s
Presentation copy from the Author to his Wife, with inscription on half-title : —
“M. R. Halliwell-Phillipps

from her attached hushand

The Author.”
March, 1885.

402 ———— The Visits of Shakespeare’s Company of Actors to the Provincial
Cities and Towns of England, illustrated by Extracts gathered from
Corporate Records.

8vo, original cloth.
Brighton: For Private Circulation and for Presents only, 1887.
£4 4s
Piresentation copy from the Author to his Wife, with inscription on half-title : —
‘M. R. Halliwell-Phillipps
from her attached husband
The Compiler.”
Hellingbury Copse,
13 April, 1887.
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403 Halpin (Kev. N. ].). The Dramatic Unities of Shakespeare: in a Letter
addressed to the Editor of Blackwood’s Edinburgh Magazine.
t12mo, original eloth. Dublin, Hodges and Smith, 1849. 10s 6d

;04 Hazlitt (William). Characters of Shakespeare’s Plays.
FIRST EDITION. 8vo, /half morocco, uncul,
London, Printed by C. H. Reynell, 1817. £3 3s

405 Horne (R. H ). Was Hamlet Mad? Being a Series of Critiques on the
Acting of the late Walter Montgomery. Edited by R. H. Horne.
Post 8vo, wrappers, preserved in buckram covers.
London, 1871. £1 10s
Presentation copy from R. H. Horne to Edmund Gosse, with inscription on fly-leaf :
“ Edmund W. Gosse, FEsq.,
with R. H. Horne's regards.”
1872,

4106 Howard (Frank). The Spirit of the Plays of Shakspeare, exhibited in a
series of outline plates illustrative of the story of each play. With
quotations and descriptions.

With 483 outline plates.
5 vols., 8vo, cloth. London, 1833. £1 5s

407 Ingleby (C. \M.). Shakespeare and the Enclosure of Common Fields at

Welcombe, being A Fragment of the Private Diary of Thomas Greene,

Town Clerk of Stratford-upon-Avon, 1614-1617, reproduced in Auto-

type, with Letterpress Transcript. Edited with an Introduction and
Notes by C. M. Ingleby.

ato, half morocco. Birmingham : Printed for the Editor by Robert

Birbeck, 1885. £1 10s

One of 50 copies printed.

108 - Shakespeare’s Centurie of Prayse; being materials for a History
of Opinion on Shakespeare and His Works, A.D. 1591-1603.
Second Edition, revised, with many additions, by Lucy Toulmin
Smith. 1370.

Some 300 Fresh Allusions to Shakspere, from 1504 to 1604 A.D.
Edited by Fredk. J. Furnivall.

Together 2 vols,, imperial 8vo, original buckram, uncué, {. e. g.

London, 1875-1886. £2 2s

400 Jackson (Z.). Shakspeare’s Genius Justified: being Restorations and
~ llustrations of Seven Hundred Passages in Shakspeare’s Plays: which
have afforded abundant scope for critical animadversion ; and hitherto

held at defiance the penetration of all Shakespeare’s Commentators.

Svo, original calf. London, John Major, 1310. 15s
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410 Jusserand (J. J.). Histoire Littéraire du Peuple Anglais. Des Origines
a la Renaissance.

Histoire Littéraire du Peuple Anglais. De la Renaissance a la
Guerre Civile.

2 vols., 8vo, kalf morocco. Paris, 1894-1004. £3 3s
Both volumes are Presentation Copies from Jusserand to Sir Edmund Gosse, with
inscriptions.

These two volumes contain a great many references to Shakespeare, the Globe
Theatre, ete., half the second velume being devoted to same, and containing the
following chapters: —

Chapter V. Les Prédécesseurs de Shakespeare.

Chapter VI. Shakespeare—Biographie Personelle et Litteraire.

Chapter VII. Shakespeare, son oeuvre Dramatique.

Chapter VIII. Contemporians et Successeurs de Shakespeare.

411 Jusserand (J. ].). Shakespeare in France: Under the Ancien Reégime.
umerous tllustrations.
Royal 8vo, original cloth, uncut, t. e. g. London, 1809. 18s

412 Kean (Charles). Selections from the Plays of Shakespeare, as arranged
for representation at the Princess’s Theatre, and especially adapted for
schools, private families, and young people.

2 vols., thick 12mo, kalf calf. London, 1860. £5 5s

Presentation Copy from the Author to Mrs. Geale, with inscription above Preface, and
Autegraph Letter in his handwriting presenting the volumes.
As a frontispiece, Mrs. Geale has inserted a signed photograph of Charles Kean.

413 Kenny (Thomas). The Life and Genius of Shakespeare,
lllustrated with three plates.
8vo, original cloth, uncul. London, 1864. 6s

414 Knight (Charles). Studies of Shakspere; forming a Companion Volume
to every edition of the text.
With frontispiece.
8vo, half calf. London, 13840. 10s 6d

415 Leo (F. A.). Shakespeare-Notes.
Royal 8vo, cloth. London, Privately Printed, 1885. 10s 6d

416 Mallet (David). Of Verbal Criticism; an Epistle to Mr. Fope, occasioned
by Theobald’s Shakespear, and Bentley’s Milton.
16 pp., 8vo, unbound. London, 1733. £3 3s

417 Martin (Helena Faucit, Lady). On Desdemona.
3vo, cloth. For strictly Private Circulation, 1880. £1 1s
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418 Martin (FHelena Faucit, Lady). On Rosalind.
8vo, cloth. For strictly Private Circulaiion, (1884). £1 1s

419 Massey (Gerald). Shakespeare’s Sonnets never before interpreted: his
private Friends identified.
Together with
A Recovered Likeness of Himself.
Thick 8vo, eriginal cloth. London, 1560. £4 4s

A very interesting copy given by the author to Lady Marion Alford, with inscrip-
tion on half-title : —** Lady Marian's copy, from the Author, with great hopes of
making at least one Convert to the theory which he himself is almost persuaded
to be a believer.”” Also a MS. poem by Gerald Massey of 10 lines.

“T do believe our Shakespeare hath revealed
To me that very self so long concealed ;
But if his soul my soul hath lightened through
I do believe it was to glance at you
To find with loving wonder in his looks
One of his women living out of his books.” Ete.

ORIGINAL MANUSCRIPT.
420 Ménard (Louis). Shakespeare. Théatre Complet. Trente-sept spéci-
mens. Traduction de Louis Menard.

The Original Manuscript by Louis Menard, written on 32 pp., 4to.
£10 10s

A very interesting unpublished manusecript of Louis Menard, being his translation
into French ot 37 Shakespeare pieces (one scene of each piece). The Author’s
intention was to make a new translation of the Plays of Shakespeare, and he made
these specimens as a preliminary attempt, which he addressed to Laurent Tailhade.

THE ORIGINAL TYPESCRIPT, WITH PRESENTATION INSCRIPTION
BY THE AUTHOR.

42: Moore (George). The Making of an Immertal: A Play in One Act by
George Moore.

The Original Typescript as prepared by George Moore for the Press,
with some alterations in ink by him personally.

49 pages, small 4to. £63

At end the Author has written the following note : — h

“ A trifle given to my old friend Sir Edmund Gosse from his familiar friend
George Moore.”

On the first leaf Sir Edmund Gosse has made the following note : —

i« All the corrections are in the Author’s handwriting.” E.G. :

This Typescript is accompanied by a letter from George Moore to Edmund Gosse
concerning the book : — :

“ What you say about the dualogue dropping into a monologue is quite true and my
effort has been always to stem the ‘tiiiis_'. of monologue. But remember the subject.
I want to write an essay on the inferiority of English prose narrative as compared
with English poetry, and taking advantage of your visit 1 beg you to listen and
assist me from time to time with advice and remonstrance. And this being the

(Continued over)
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subject I think I have avoided the monologue fairly well. All the same I am
going to struggle against the monologue in the forth installment with all my
might. The third will appear next month and you will find it better than what
you have already read,” etc.

This Play has among its Characters: —

William Shakespeare. Richard Burbage,
Francis Bacon. Ben Jonson.
Queen Elizabeth. & others.

and the Scene takes place in the gardens of the Palace at Whitehall in October
1599. It deals with Shakespeare putting on the Playv of Richard II.

An interesting dialogue takes place between Bacon and Jonson.

Bacon: HEssex knows all my writings; we were as brothers; his letters were
written by me and my advice was sought on all matters, but unhappily seldom
followed. In Essex lay my misprision and the Queen’s. We judged him a great
man ; and I saw in him a worthy successor to Elizabeth, one who would bear high
the Protestant interest in Europe. To his weaknesses 1 closed mine eyes, per-
suading myself that he would outgrow them, but they have outerown him—and
despite the many waverings which precede the Queen’s every act, she will, if
need be, send her darling to the scaffold, and my fear is lest I find myself com-
pelled to ask that he be adjudged guilty. It will be hard, but I cannot suffer
any hint of disloyalty. My assurances to the Queen that Essex is not the author
of the play will not satisfy her.

Jonson : But it is known that ‘° Shakespeare "' is the author.

Bacon: Have I not said, Jonson, that she must have the author in flesh and
blood before her?

Jonson: Ay, marry, the author not only of Richard the Second, but of The Two
Gentlemen of Verona, King John, The Comedy of Errors, Much Ado about
Nothing, A Midsummer Night’s Dream. Will she believe that anvy man could
%‘El‘-’ﬂ written six such excellent works, and moreover—how many are thy Henrys ?
ite., ete.

THACKERAY AND THE SHAKESPEARE CENTENARY,

422 The National Shakespeare Committee and the late Mr, Thackeray. The
Newspaper Articles and the Correspondence occasioned by the exclusion
of Thackeray from the Presidentship of the National Shakespeare Com-
mittee ; with the two leaflet circulars bearing the names of J. O. Halliwell
and W. Hepworth Dixon, calling the General Meeting, Dec. 30, 1863,
and the adjourned meeting, Jan. 13, 1864.

23 pp., 8vo, sewn as issued (enclosed in half morocco case).
London, |. Clayton (1864). £21

423 Othello-Travestie; iu Three Acts. With Burlesque Notes, in the Manner
of the Most Celebrated Commentators; and other curious appendices.
Small 8vo, boards, uncut. London, 1813. £Z 10s

424 Qulton (W. C.). Vortigern under Consideration; With General Remarks
on Mr. James Boaden’s Letter to George Steevens, Esq., relative to the
Manuscripts, Drawings, Seals, etc., ascribed to Shakespeare, and in the
possession of Samuel Ireland, Esq.

67 pp., 8vo, wrappers. London, Printed for H. Lowndes, 1706.
£2 2s

Written in support of the Ireland forgeries.
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425 Playbills. A Collection of upwards of 1co Playbills, in connection with
the Theatre Royal, Bath. 1803-1830.
Folio, preserved in buckram case. £10 10s
The plays include : —
Hamlet; Othello; As You Like It; The Twelfth Night; Cymbelline ; Machbeth ; Much
Ado About Nothing ; King Henry IV.; The Tempest; Coriolanus ; Winter's Tale
Richard the Second: King Henry VIII; All's Well that Ends Well; Romeo and
Juliet : Taming of the Shrew ; Midsummer Night’s Dream ; Richard the Third.

426 Precious Relics; or the Tragedy of Vortigern Rehearsed: A Dramatic
Piece, in Two Acts, written in Imitation of The Ciitic, as performed
at the Theatre-Royal, Drury-Lane.

FirsT EDITION. 62 pp., 8vo, wragpers.
London, Printed for Debret, Hookham, and Clarke, 1706. £2 28
This piece was published but not acted on the 15th March, 1796, in order to wet-

blanket Ireland’s ¢ Vortigern,” performed on 2nd April following. It foretells
the latter to be a forgery, and predicts its failure.

427 Precis des Pieces Dramatiques de W. Shakspeare, avec Observations et
Notices; par N. P. Chaulin. _
Svo, original boards, uncut. Paris, 1829. £1 5s

428 Rastell (John). The Pastime of People; or, ihe Chronicles of Divers
Realms: and most especially of The Realm of England. Briefly com-
piled, and imprinted in Cheapside, by John Rastell, [A.D. 1529]. Now
first reprintnd[:: and systematically arranged, with facsimile woodcuts ot
the Portraits of Popes, Emperors, etc., and the Kings of England.

gto, contemporary blue morocco gilé, uncul.
London, Printed for F. C. and . Rivington, efc., 1811. £7 s

Of interest to the Shakespearean scholar as it contains faesimile woodeut portraits
of the Kings of England up to Richard I1I and sketches of their lives, including
those introduced by Shakespeare into his historieal plays.

420 Reed (Edwin). Noteworthy Opinions, Pro. and Con. Bacon vs. Shakspere.
With porirait of Delia Bacon.
8vo, original half buckram, unci!?. Boston, 1905. 10s 6d

430 Regis (Gottioh). Shakspeare-Almanach.
Post 8vo, cloth. Berlin, 1836. 14s

431 Rushten (Wilham Lowes). Shakespeare an Archer.
' Frontispiece. 8vo, original cloth. Liverpool, 1307. 10s 6d
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432 Shakespeare and Music. A Musical Triad from Shakespeare. The
Clown in Twelfth Night; Autolycus; The Lord of Amiens. Also
Shakespeare upon Art and Nature. To which is added Old English
Singers, and Mr. Bowman—Actor, Singer, and Ringer! Written by
Alfred Rosse.
Small 4to, Zalf morocco. London, Privately Printed, 1872. £3 10s

1 of 20 copies printed.

433 The Shakespeare-Bacon Controversy: A Report of the Trial of an Issue
in Westminster Hall, June 20, 1627. Read in the Inner Temple Hall,
Thursday, May the 2gth, 1902, and prepared for publication by William

Willis.
Small 4to, original wrappers. Printed by Order of the Masters of
the Bench of the Honourable Society of the Inner Temple. £1 1s

Presentation copy to Sir Edmund Gosse from the Treasurer and Masters of the
Bench of the Honourable Society of the Inner Temple.

434 Surtees (Scott). William Shakespere, of Stratford-on-Avon: His Epitaph
Unearthed, and the Author of the Plays run to Ground.
28 pp., 8vo, original wrappers.
(Printed for Private Circulation). 1388. £11s

PRESENTATION COPY TO HALLIWELL-PHILLIPPS.
435 Swinburne (A. C.). A Study of Shakespeare.
FIRST EDITION. Post 8vo, kalf morocco, by Bedford, g. e.
London: Chatto and Windus, 1880, £21

Presentation copy from Swinburne to Halliwell-Phillipps, with the Author's hold
inscription on half-title : —
“J. 0. Halliwell-Phillipps, Esq.
with the Author’s
kind regards.”
The Pines,
Putney Hill.
20 Dec. 1879

and on page 134 are two alterations by A. C. Swinburne, also another on page 201.

430 Tree (Sir Herbert Beerbohm). The Proof Sheets of His Life by Lady
Tree, with M.S. Corrections, and with several pages of M.S. in the
handwriting (and signed) by Max Beerbohm.

8vo, kalf morocco exira, top edges gilt (circa 1920-21). £22 10s

These memoirs are filled with references to Shakespeare, to the modern Shakespearian
Actors and Actresses, and to the production of Shakespearian Plays.

The book is from the library of the late Sir Edmund Gosse, and was given to him
by Max Beerbohm,
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Shakespeaream—cmutf nued

427 Walter (James). Shakespeare’s True Life.
With numerous illustrations by Gerald E. Moira.
Royal 8vo, original boards, uncut. London, 1890. 10s 6d

438 Ward (Adolphus William). A History of English Dramatic Literature
to the death of Queen Anne.
2 vols., 8vo, kalf morocco, ¢. e. g.
London, Macmillan and Co., 1875. £3 10s
Volume I eontains:—
The Origin of the English Drama.
Shalcespere’s Predecessors.
Shakespere.
Ben Jonson.
Volume 1[. contains:—
Beaumont & Iletcher.
The End of the Old Drama, etc.

430 Webb. Shakspeare’s Manuscripts, in the possession of Mr. Ireland,
Examined, respecting the Internal and External Evidences of their
Authenticity. By Philalethes.

34 pp., 8vo, wrappers.
London, Printed for [. [fohnson, 1790, £1 10s

440 Williams (R.F.). The Secret Passion (a Shakespearian romance).
FIirsT EDITION. 3 vols., 8vo, original half cloth, uncut.

London, 1844. £1 10s
441 ———— Shakespeare and his Friends; or the Gelden Age of Merry
England.

FIRST EDITION. h &
3 vols., post 8vo, original boards, uncut. London, 1338. £1 10s

442 Wright {Thomas). Womankind in Western Europe, {rom the Earliest
Times to the Seventeenth Century.
lilustrated with coloured plates and numerous woodcuts.
Square 8vo, kalf morocco, g. e. London, 1360. £1 1s

This includes Chapter on ** Englishwomen in the days of Queen Elizabeth."”

443 Wyatt. A Comparative Review of the Opinions of Mr. James Boaden
(Editor of the Oracle) in February, March, and April, 1795; and of
James Boaden, Esq. (Author of Fontainville Forest, and of a Letter to
George Steevens, Esq.) in February, 1700, relating to the Shakespeare
MSS. By a Friend to Consistency.

5 3., Vo, wrappers.
jﬂgﬂ?l;.ci’a’ﬂ, Printed ﬁ}r G. Sael (1795-0). £2 2s

———————
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444 SHELLEY (P. B.). Complete Works.
10 vols., 8vo, kalf vellum. London, 1927. £31 10s

445 ——— Poems, _ ‘
Beautifully Printed Large Type Edition, title within decorative
border, ornamental initial letter in red, ordinary capitals in biack.
Square 8vo, handsomely bound in full blue levant morocco, uncut,
t.e. g. Edinburgh 1903. . £22s

446 — Poetical Works. Edited by H. Buxton Forman. With the Notes
of Mary Wollstonecraft Shelley.
With portrait, views and facsimiles.
4 vols., 8vo, original cloth gill, uncut. London, 1882. £8 10s

448 SHROPSHIRE. Eyton (Rev. R. W.). Antiquities of Shropshire.
Llustrated with 149 fine engravings of views, antiquities, maps, eic.
12 vols., 8vo, Zalf morocco, uncut, 1. e. g.
London, 1854-60. £27 10s

440 SMITH (Daniel). Gumeorum Clavis: The Primitive Alphabet and
Language of the Ancient Ones of the Earth, by means of which can be
read the Cuneiform Descriptions on the Stone Tablets, Obelisks,
Cylinders, and other Remains Discovered in Assyria. From the Papers
of the late Daniel Smith. Edited by H. W. Hemsworth.

3vo, half calf.
London, Printed for the Editor at the Chiswick Press, 1875%.
10s €d

450 SMOLLETT (Tobias). Miscellaneous Works. With Memoirs of his Life
and Writings by Robert Anderson.

Portrails.

FOURTH EDITION.

6 vols., 8vo, original moitled calf. Edinburgh, 1811, £5 15s
451 ———— Miscellaneous Works. Another Edition.

6 vols., thick 8Svo, mottled calf. Dublin, 181q. £7 10s
e — Miscellaneous Works. Another FEdition. With Life of the

Author.
Portrait.

12 vols. in 6, post 8vo, kalf calf. London, 1324. £5 5s
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453 SOUTHEY (Robert). Poetical Weorks.
Portrait, frontispieces and engraved titles.
10 vols., f'cap. 8vo, calf. London, 1841. £4 4s

454 SPENSER (Edmund). Poetical Works. With Introductory Observations
on the Faerie Queene, and Notes by the Editor,

Portrait.

5 vols., post 8vo, kalf morocco. London, 1845. £3 3s
455 — Werks. Edited by J. Fayne Collier, F.5.A.

The finely printed Library Edition.

With portrail, elc. _

5 vols., 8vo, newly bound in half levant morocco gilt, uncut, t. e. g

London, Bell and Daldy, 1362, £8 15s
456 ——— Works. Edited by J. Payne Collier.

Wiih porirait, elc. :

g vols., 8vo, newly bound in half levant morocco gilt, uncut, . e. g.

London, 1873. £8 15s
457 ———— Complete Works, in Verse and Prose. Edited, with a New Life,

based on Original Researches, and a Glossary, embracing Notes and
Iustrations, by Rev. A. B. Grosart.

IHustrated with wviews, facsimiles, efc.

0 vols. (all published), small 4to, Zalf morocco, uncut, . e. 2.

o

London, 1582-4. £9 15s

Privately printed; only 100 copies issued.

458 SPORT. Newall (Capt. J. T.). Heg Hunting in the East, and Other
Sports.
Numerous illustrations. 1307.

The Eastern Hunters.
[llustrations. 1860.

Scottish Moors and Indian Jungles, Scenes of Sport mn the Lews and
India. 12 illustrations. 1889,

Together, 3 vols., 8vo, half red calf. London, 1360-8g. £4 15s

450 STAINED GLASS. The Collection of Heraidic Stained Glass at Ronaele
Manor, Eikins Park, Pennsylvania, the Residence of Mr. and Mrs. Filz
Eugene Dixon. Described by I\ Svdney Eden.

53 coloured plates.
Small 4to, Zalf levant morocco, {.¢e. £.
London, Privately Printed, 1927. £7 10s
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460 STERNE (Laurence). Works. With a Life of the Author, written by

himself.
Portrait and vigneites.
4 vols., 8vo, calf. London, 181¢. £9 9s

461 Works. With a Life of the Author, written by himself; with
appendix, containing several unpublished Letters, etc. Edited by J. P.
Brown.

Portrait.
4 vols., 8vo, kalf morocco gilt, t. e. g.
London, 1873. £6 10s

462 STEVENSON (R. L..). Letters to his Family and Friends. Corrected
and edited with notes and introductions by S. Colvin.
With portraits.
2 vols., 8vo, original buckram, uncut, I. e. g.

London, 18009. £4 4s
THE EDINBURGH EDITION,

463 Works.

The finely printed Edinburgh Edition.

With portrails and illustrations.

Complete Set, together with Letters to his Family and Friends.

2 vols.

Balfour's Life of R. L. Stevenson. 2 vols.

32 vels., 8vo, original buckram, uncut, i. e. g.

Edinburgh, 18094-1903. £65
464 Works. With Bibliographical Notes by Edmund Gosse.

Ilustrated with frontispieces.

The beautifully printed Pentland Edition.

20 vols., 8vo, original buckram, uncut, I. e. g.

London, 1900-7. £24
465 Woiks. e, 1 \

The Swanston Edition. With Introduction by Andrew Lang.

25 vols., small 8vo, eriginal cloth, uncul.

London, 1011. £16 10s
4606 Works. Another Set of the ‘“ Swanston »’ Edition.

2t vols., cr. 8vo, kalf morocco gilt, uncul, i. e. g.

London, 1911, £37 10s
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467 STRICKLAND (Agnes). Lives of the Queens of England, from the
Norman Conguest.
Portraits and vigneite titles.
12 vols., 1844.

Lives of the Queens of Scotland and English Princesses.

Portraits and vignette titles.

8 vols., 1850.

Green (M. A.). Lives of the Princesses of England, from the
Norman Conquest.

Portraits and vignetie titles.

6 vols., 1850.

Together 26 vols., post 8vo, kalf morocco gilt, ¢. e. g.

London, 1844-50. £27 10s

468 —— Lives of the Queens of England, from the Norman Conquest.
With porirails and vignette titles.
8 vols., 1871.
Lives of the Last Four Princesses of the Royal House of Stuart.
Portratt. 1872.
Together, g vols., post 8vo, kalf morocco gili.

London, 1871-72. £6 18s
460 ——— Lives of the Queens of Scotland and English Princesses.

Portraits and vignette titles.

S vols., Svo, original cloth. London, 1852. £3 10s

470 SUE (Eugenc). Works,
Portrail, and original etchings by A. Marcel, G. Mercier, F. Merrill,
etc. The Annery Edition.
20 vols., 8vo, kalf morocco gill, uncut.
London and Boston, N.D. £15 15s

471 SWIFT (Dean). Unpublished Letters of Dean Swift. Tdited by George
Birkbeck Hill.

Portrait and other illusirations.
Rovyal 8vo, original cloth, t.e. g. London, 1890. 10s 6d

Works. Containing Additional Letters, Tracts and Poems not
hitherto published. With Notes and a Life of the Author by Sir Walter
Scott.

Portrait.

19 vols., 8vo, original cloth, uncut, 1. e. g.

London, 1883-4. £9 15s

472 —
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473

474

475

A1

47€

478

s

4380

SWIFT (Dean). Life of: By Henrv Craik.
With portrait.
Thick roval 8vo, original cloth. London, 1832.

SYMONDS (]J. A.). Renaissance in ltaly.
Complete Set of First Editions.
7 vols., 8vo, original cloth, uncut. London, 1875-86.

Comprising : —
Revival of Learning. 1877. Fine Arts. 1877.
Age of Despots. 1875. Catholic Reaction. 2 vols.
Italian Literature. 2 vols., 1881.

18s

£25

1856.

TAINE (H. A.). History of English Literature. Translated from the

French by H. Van Laun.
4 vols., 8vo, original cloth, uncut. Edinburgh, 1877.

£1 5s

TALFOURD (T. N.). lonj a Tragedy, in Five Acts. To which are added

A Few Sonnets.
8vo, original cloth, uncut.
London, For Private Circulation, Not Published, 1835.

£1 10s

This is the First Edition with the Few Sonnets. It was privately issued by Talfourd.
The First Published Edition was not until 1836. The Tragedy obtained a brilliant

success from its own merits and the great acting of Macready.

; TENNYSCN (Alfred, Lord). Life and Works, The finely

Edition de Luxe.
lllustrated with porirails and views.
12 vols., 8vo, original art linen, gill, uncut.
London, 1893-00.

THACKERAY (W. M.). Works.

printed

£10 10s

With all the original illustrations. (ORIGINAL LIBRARY EDITION.

Forming 22 vols., 8vo, new half morocco, g. e,
London, 1867-1870.

Works.

£31 10s

Fine Library Edition, with the original illustrations by the

Author, R. Doyle, etc.
22 vois., 8vo, half morocco. London, 186q.

——— Works. I'ine Library Edition.
lllustrated with numerous plates and vignetles.

26 vols., 8vo, half morocco, uncut, 1. e. g.
London, 1883-86.

£18 18s

£31 10s
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481 THACKERAY (Miss). Weorks,
10 vols., post 8vo, kalf morocco gilt, uncut, t. e. g.
London, 1876-86. £11 11s

Contains : —
Old Kensington; The Village on the Cliff; Five Old Friends; To Esther and other
Sketches; Bluebeard’s WKeys and other Stories; The Story of Elizabeth, ete.;
Toilers and Spinsters; Miss Angel; Miss Williamson's Divagations; Mrs. Dymond.

482 THIERS (M. A.). History of the Consulate and the Empire of France
Under Napoleon.

Portraits and plates.
20 vols. in 10. 8vo, original cloth, uncul.
London, 1845. £2 15s

483 THOMSON (James). Works. With his last corrections and improve-
ments. To which 1s prefixed the Life of the Author by Patrick Murdoch.

With 12 illustrations.
LARGE PAPER CoPY.
3 vols., royal 8vo, full russia gilt, g.e. London, 1802-3. £4 4s

484 TINSLPEY (William). Random Recollections of an 0ld Publisher.
orlrail.

2 vols., 8vo, original cloth, uncut. London, 1G0o. £1 5s

TUDOR TRANSLATIONS.

485 A Complete Set of the Tudor Translations, including the First and Second
Series, forming 56 vols., 8vo, original half buckram, uncut.

London, 1592-1527. £88
Comprising : —
1st Series.
Montaigne. 3 vols. 1892-3, Buetonius. 2 vols. 1899.
Apuleins. 1893, Hoby’s Courtier. 1900,
Celestina, 1894. Rabelais, 3 wvols. 1800.
Heliodorus, 1895. Froissart. 6 vols. 1901.
Plutarch. 6 wvols. 1895. Fnglish Bible., 6 wvols. 1903.
Don Quixote. 4 wvols. 1896, Machiavelli. Art of War. 2 vols.
Comines. 2 wols. 1897, 1905.
Bandello. 2 vols. 1898, Boeeaceio Decameron. 4 vols., 1900,
2nd Series.
Sallust. 1924. Aleman. The Rogue. 4 vols. 1924,
Herodotus., The Famous Mystery of Monardes. Jovfull Newes out of the
Herodotus. 1924, New Founde Worlde. 2 vols. 1925.
Guazzo. The Civile Conversation. Seneca, His Tenne Tragedies. 2 vols.
2 vols. 1925, 1927.
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Tudor Translations—coniinued.
486 Apuleius; The Golden Ass of Apuleius, translated out of Latin by William
Adlington, with an introduction by Charles Whibley.

8vo, original half buckram, uncut. London, 1303. £5 10s

487 Boccaccio (G.). The Decameron. Translated into English Anno 1620.
SPECIAL [SSUE.
1 of 18 copies on Japanese Vellum.
4 vols., 8vo, original white boards, uncut. London, 19og. £12 10s

488 ———— The Decameron. Translated into inglish. A.D. 1620.
4 vols., 8vo, original kalf buckram. London 1G09. £9 9s

480 Celestina, or the Tragicke Comedy of Calisto and Melibea, ['nglished from
the Spanish of Fernando de Rojas, by James Mabbe, with an introduc-
tion by James Fitzmaurice Kelly.

8vo, original half buckram, uncut. London, 1804. £3 3s

490 Cervantes (M. D.). The History of Don Quixote, translated by Thomas
Shelton, with introduction by J. Fitzmaurice-Kelly.

4 vols., 8vo, original half buckram. London, 1800. £8 8s

401 Comines. The History of Comines, ['nglished by Thomas Danett. With
an Introduction by Charles Whibley.
2 vols., 8vo, original half buckram, wncui. 1807. £4 10s

=

402 English Bible (The), translated out of the original tongues by the Com-
mandant of King James the Iirst.
6 vols., 8vo, original half buckram, uncut.

London, 1003. £4 10s

403 Froissart. The Chronicles of Froissart, translated out of French by Sir
John Bourchier, Lord Berners, with an introduction by W. P. Ker.

6 vols., 8vo, eriginal buckram. London, 1901. £14 14s
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Tudor Translations——continued.
404 Machiavelli (N.). The Art of War, translated by P. Whitehorne: The
Prince, translated by E. Dacres.
2 vols., 8vo, original glased boards, uncut. :
London, 1905. £6 6s

One of 18 copies, printed on Japanese Vellum.

405 Plutarch’s Lives of the Noble Crecians and Romans. FEnglished by Sir
Thomas North, Anno 1579. With an Introduction by George Wyndham.

6 vols., 8vo, original half buckram, uncul.

London, 1895-6. £14 14s

406 Rabelais. Gargantua and Pantagruel, translated into English by Sir
Thomas Urquhart and Peter Le Motteux, with an Introduction by
Charles Whibley.

3 vols., 8vo, original half buckram, uncut. London, 1goo. £8 88

408 (Second Series). Aleman (Matheo). The Rogue; or, the Life of Guzman
de Alfarache: done into English by James Mabbe. With an introduc-

tion by James Fitzmaurice-Kelly.
4 vols., original half buckram, uncut, 1. ¢. g.

London, 1924. £4 10s
409 Sallust. The Conspiracy of Catiline and the War of Jugurtha,
translated into English by Thomas Heywood. With an Introduction
by Charles Whibley.
8vo, original half buckram, uncut, . e. g.
London, 1924. £1 5s
500 Seneca, His Tenne Tragedies, translated into English, edited by

Thomas Newton. Anno 1581. With an Introduction by T. S. Elot.
2 vols., 8vo, original half buckram, wuncul.

London, 1G27. £2 2s
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501 WALPOLE (Horace). The Letters of Horace Walpole.
g vols., 8vo, original cloth, uncut.
London, Richard Bentley, 1357. £6 15s

__ Letters. Chronologically arranged and edited with notes and
indices by Mrs. Paget Toynbee.

With portrails and facsimiles.
1g vols., 8vo, original buckran:, uncut.
Oxford, 1903-25. £16 18s

One of 260 copies on hand-made paper.

502

503 WHISTLER (]J. McNeill). Etchings and Dry Points. Venice.
Second Series.
Post 8vo, original wrappers.
Tite Street, Chelsea, N.D. 10s 6d
From the Librarw of Mr. Dowdeswell, Whistler's publisher of his etchings.

504 — Whistler v, Ruskin. Art & Art Critics.
Seventh Edition.
Post 8vo, original wrappers. London, 1878. £1 10s
Interesting Copy, having marginal note in the autograph of Whistler. This occurs
on Page 10. Against the line—** Tough old Tom, the City 'Bus,”’ ete., Whistler
has written in the margin:— *° Tom Taylor—Art Critic of ‘ the Times.” "’

From the Library of Mr. Dowdeswell, Whistler’s publisher of his etchings.

505 WHITMAN (Alfred). The Masters of Mezzotint, the Men and their
Work.
60 lusirations.
Folio, original half vellum, t.e. g. London, 1808. £5 15s

Larce Paper Copy: only 50 copies printed.
: I PY ; 1 1

500 WILDE (Oscar). Works.
The Finely Printed Library Edition on Hand-made Paper.
14 vols., 8vo, original white buckram, uncut, t. e. g.

London, 1Go8. £27 10s

so; WORDSWORTH (Wm.). Poetical Works.
Portratt.
7 vols., f’cap. 8vo, newly bound in half morocco, ¢. e. g.
London, Moxon, 1546. £8 6s
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LIST OF CURRENT CATALOGUES.

the

Books and Engravings illustratin
| and

Evolution of the Airship and the Aeroplane. Parts

IL (with 68 illustrations)
470.—Bibliotheca Incunabulorum, Part Il1I (Hﬂulﬁ letud beImL

2,403 Items.

the year 1501) (with 71 illustrations) W7 = S A
479, —Bibliotheca Americana et P}nllppma Part '\T hnth 211

illustrations) : 1,030
484. —French Literature {hefme 'I_"UU A 1) ) (w1th ]EB lllu‘atr‘itmns} wme
489.—Bookbindings, Historical and Decorative (with 117 illustra-

tions) . : g11 5,
491.—Australia and the Sraubh Seas {w1t]1 ‘29 1]1ustratmnsj BE0 o,
495.—Spanish Books and Books relating to Spain 1,858 .,
496.—Books on North and South America in Spanish ... 3 451 ..
500.—8pecial Catalogue of Books, Autographs, and Lngmullgs

remarkable for their Rurlt}, Interest and Heauty {prlce

£1 1s.) 2 224
503 & 505.—English ];1t(,|-1t.||m \\ l:h tn h‘u[llth (_Jentm} {'ﬁ'ltll

110 illustrations) i . 2,684
504.—Autograph Letters, MSS., etc. ! 719
506.—French Literature (from 1700 to 15323} {'ﬁ 1t]1 84 |]1uatmtiun$} 8ga
508.—Bibliotheca Nautica, Part I {mth 66 illustrations) ... BO0
510.—Autograph Letters, MSS., . 748
511.—First Editions of 19th m{I J‘E}th LLntun Fﬁg'lb]l iuth::ls

and Coloured Plate Books .. : 2,020
512.—Music: Early Books, Manuseripts, l‘c:rtlmts, fmd iutx:-

graphs (1473-1928 A.D.) e . i 835 ,,
513.—Autograph Letters, MSS., ete. : i -
514, —Engravings & Etchings from the XV th tn \[}Lth Ci.nt.ul:, 641 ,,
515.—Bibliotheca Asiatica, Part III, Spanish MS& on Japml, .

China, and Far Eastern Missions ; e
516.—Autograph Letters, MSS., ete. 82T s
519.—Bibliotheca Asiatica et Africana, Part IV Prmti‘:d Eﬂﬂlis ¥

(with 102 illustrations) A B =
520.—Experimental Science, ‘chhmm', {Immstr\ Medmmn

Vitcheraft, ete. . L2338 ,,
521.—Bibliotheca Asiatica et Uncmm Part Vv {mth 14 lllustma

tions) ?_ﬂ[.‘l 1
522, ——ﬁ.utugraph L-ettﬂq MSS 08
523.—Rare and Interesting ]*ngl avings i 4 B
5924.—Modern First Editions, Private P'ress Buuka lif_ B e
525.—Autograph Letters, MSS., ete. - T T L« L
526.—Books from famous presses, French, l'.x-.nmm, Italian

Literature, Books on Art, Houhhmdnw bhesa I{*unmmr.s:., s

Judaica, ete. a1,
527.—English Literature aml Hlst{ ry lmm tlu lnlh to tlm ISth :

Century. (Part I, A—L) SRy 1,300
528.—Italian, Portuguese and Spanish Literature, -lllddlL:i, Y

Voyages, and Bibliography i G fl:
529.—Important Books on History, Literature, ;uu] "-.1'1, ete. 507

A Catalogue of Books published or sold by Maggs Bros. ..

Ix THE Pnnas.
Bibliotheca Imcunabulorum, Part IV

46 pages.

In addition to the above Catalogues, we 1
literature containing most publications issued in
charge to any client on application.

ssue a monthly classified list of current
Great Britain, which will be sent free of






